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în întreprinderile sibiene

DRUM LARG DESCHIS 
PROGRESULUI TEHNIC

Ritmul accelerat de dezvoltare a 
forţelor de producţie, de înnoire şi 
ridicare pe o treaptă calitativ su
perioară a producţiei materiale mo-, 
deme, implicînd atît unghiul de 
vedere organizatoric, cât şi cel teh
nologic, reprezintă, incontestabil, o 
caracteristică de seamă a progre
sului tehnic contemporan.

în aria acestor preocupări de o 
semnificaţie majoră, se înscriu mă
suri şi directive subliniate cu deo
sebită tărie de documentele de 
partid: extinderea capacităţilor de 
producţie, modernizarea utilajelor 
şi creşterea indicilor lor de utili
zare, introducerea unor procese 
tehnologice noi, de mare produc
tivitate.

însuşirea unor . utilaje şi pro
duse la cel mai înalt nivel tehnic 
şi ca eficienţă maximă, cere din 
partea colectivelor de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni, începând cu 
faza de proiectare şi sfîrşind cu 
latura tehnologică, mari eforturi 
creatoare, un spirit inovator recep
tiv noului, impulsul lăuntric de a 
păşi p>e căi nebătute, de a ieşi din 
rutină, de a-şi mobiliza şi valori
fica superior şi integral resursele, 
în acest sens, preocupările unor 
colective de muncă sibiene — de 
la U.P.A.S., Uzina mecanică, „Fla
mura roşie“, „Independenţa“, 
I.R.U.M. •— se înscriu pe orbita 
unor eforturi susţinute şi a unor 
realizări remarcabile. Uzina meca
nică, de pildă, şi-a însuşit fabrica-
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16 tone şi a unor ferăstraie circu
lare cu ciclu automat. Uzina „In
dependenţa“ a asimilat o serie de 
utilaje complexe pentru industria 
chimică, în prezent fiind în curs 
de însuşire ciocanele pneumatice 
tip TAMPELA, cuptoarele pentru 
tratamente termice secundare şi 
cuptoarele cu inducţie pentru fonte 
şi oţeluri.

Fără îndoială că obţinerea unor 
produse cu un grad de tehnicitate 
ridicat, competitive pe piaţa in
ternă şi externă, a fost posibilă da-

Oră de joacă la Casa copilului din 
Sibiu
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torită, în bună parte, dotării între
prinderilor cu maşini unelte şi uti
laje de înaltă productivitate (strun
guri automate cu comandă pro
gram, strunguri revolver, maşini 
automate de debitat, de ţesut, de 
tricotat etc.). La aceasta s-au adău
gat, concomitent, eforturile proprii 
pentru realizarea unor utilaje şi 
mecanisme specifice proceselor teh
nologice din fiecare uzină, prin au- 
toutilare. Se cuvine subliniată acti
vitatea fructuoasă desfăşurată în 
această direcţie la U.P.A.S. unde 
există un puternic atelier de auto- 
dotări în care sínt angrenaţi 40 
muncitori de înaltă calificare. Aici 
sínt In fază de proiectare agregate 
hidraulice şi pneumatice cu ciclu 
automat şi în curs de executare 
transportul suspendat aerian pen
tru sectorul arcuri lame, instalaţia 
de degresare cu tricloretilenă, presa 
pneumatică cu genunchi pentru li
nia de amortlzoare şi altele. Prin 
introducerea acestor utilaje se ur
măreşte mecanizarea anumitor ope- 
raţii manuale adăugîndu-se valori 
sporite productivităţii muncii şi ca
lităţii produselor, precum şi eco
nomisirea unor importante fonduri 
valutare.

Mergînd p>e linia trasată de con
ducerea partidului, întreprinderile 
sibiene au înregistrat realizări im- 
portante şi în adoptarea unor pro
cedee tehnologice avansate, care să 
ţină pasul cu cerinţele mereu cres
cânde de precizie şi de durabilitate 
fn construcţia de maşini moderne. 
La întreprinderea „Flamura roşie“, 
bunăoară, este folosit pe scară largă 
procedeul de presare la rece pen
tru obţinerea matriţelor, producti
vitatea muncii sporind astfel de 
circa 10 ori comparativ cu proce
deele clasice de prelucrare. Tot 
aici se află în faza de experimen
tare confecţionarea matriţelor cu 
profile complexe prin metoda gal- 
vanoplastiei, care se aplică pentru 
prima dată in ţara noastră.

Activitatea, în ansamblu, bună 
a colectivelor de muncă din între
prinderile sibiene în direcţia pro
movării progresului tehnic sub for
mele lui multiple de manifestare, 
a fost umbrită însă pe alocuri de

b oarecare inerţie ce şi-a lăsat am
prenta pe unele aspecte ale activi
tăţii productive. Mă refer, în pri
mul rând, la folosirea intensivă şi 
extensivă necorespunzătoare a noi
lor utilaje moderne, de mare pro
ductivitate. La întocmirea tehnolo
giilor pentru aceste .utilaje nu se 
ţine seama de multiplele posibili
tăţi de execuţie, ele fiind adesea 
folosite pentru operaţii simple, ne
economice. Este cazul grupurilor 
de strunguri revolver cu ax ori
zontal şi vertical de la uzinele 
„Independenţa“, „Balanţa“ şi 
U.P.A.S.

In ceea ce priveşte folosirea lor 
extensivă, este suficient să arăt că, 
de obicei, aceste utilaje lucrează în 
ţinui sau cel műit două schimburi.

O frînă în calea promovării largi 
şi eficiente a progresului tehnic în 
întreprinderile sibiene o constituie, 
după părerea noastră, carenţele ce 
s-au manifestat în cadrul mişcării 
de inovaţii şi raţionalizări. Multe 
din propunerile ce s-au înaintat de 
către muncitori, tehnicieni şi ingi
neri sínt rezolvate cu foarte mare 
greutate, tergiversîndu-se nejustifi
cat aplicarea lor — şi totul pe 
seama îmbunătăţirii calităţii pro
duselor, a creşterii productivităţii 
muncii şi a eficienţei economice.

In această direcţie se impune 
necesitatea ca întreaga, activitate 
a cabinetelor tehnice să fie riguros 
controlată şi îndrumată de către
etani tétére ue cirecpe, sa se imii'n- 
ţeze cercuri ale inovatorilor, cu o 
sferă largă de cuprindere, în care 
să se creeze un cadru favorabil 
vehiculării unor schimburi largi 
de idei şi cunoştinţe, valorificării 
integrale a propunerilor de ino
vaţii.

Toată această gamă de dezide
rate se înscrie p>e linia unor cău
tări continue, perseverente, a căi
lor ce converg spre ridicarea gra
dului de eficienţă economică a pro
ducţiei-prin raportarea permanentă 
a conjuncturii-prezentului la repe
rele înalte ale revoluţiei tehnieo- 
ştiinţifice contemporane.

Ing. ILARIE MUNTEANU

magine din secţia ţesătorie a fabricii „Libertatea“ Sibiu

Manifestare consacrată ani
versării unui
de ia instaurarea 

guvern democratic
din Rom

Inscriindu-se în evantaiul larg 
al manifestărilor care au loc în 
aceste zile în întreaga ţară pentru 
cinstirea unui sfert-de veac de la 
marile bătălii de clasă care au cul
minat cu instaurarea, la 6 Martie 
1945, a primului guvern de largă 
concentrare democratică condus de 
dr. P.etru Ciroza ieri, în sala clu
bului „7 Noiembrie“ din Sibiu a 
avut loc o întîlnire în cadrul că
reia veterani ai mişcării munci
toreşti, participanţi activi la lup
tele din acele zile, au evocat eve
nimentele anului 1945.

în mijlocul numeroşilor munci
tori de la „13 Decembrie“, Fabrica 
de ciorapi şi „Flamura roşie“ au 
fost prezenţi tovarăşii Francise 
Weiss, Ionel Cheregi, Irina Ban şi 
Doina Sanislav, participanţi la fră- 
mîntările şi bătăliile purtate de 
muncitorimea sibiană, sub condu-

Gata pentru sta rtu l campa
n ie i agricole de primăvară

Atmosfera de lucru din adunările 
generale de dări de seamă din C.A.P., 
maturitatea cu care s-au discutat pro
blemele vitale ale activităţii agricole, 
solicitările crescînde pentru mecani
zare, toate acestea vin să atragă a- 
tentla lucrătorilor din I.M.A. Tîrnava 
asupra eforturilor sporite ce trebuie 
depuse în campania ce urmează.

Este ştiut că nivelul de pregătire 
profesională şi disciplina mecaniza
torilor, şefilor de secţii, împreună cu 
o stare tehnică corespunzătoare e 
parcului de tractoare şi maşini agri
cole, pot garanta desfăşurarea în 
conditiuni bune a lucrărilor agricole.

Pentru satisfacerea acestor obiec
tive la I.M.A. Tîrnava s-au organi
zat reparaţiile în secţiile de mecani
zare şi în atelierul central astfel 
cit Ia această dată, de expirare 
termenului de reparaţii, putem arăta 
că sínt gata de lucru tractoarele 
principalele maşini agricole.

Pentru ridicarea nivelului de pre
gătire profesională şi pentru educa 
rea mecanizatorilor în spiritul unei 
discipline active în muncă s-au or
ganizat atît forme de şcolarizare 
cadrul I.M.A. şi secţii, cit şi instruc
taje la nivelul I.M.A. şi pe centre 
de secţii. Aceste forme de instruire 
au menirea să facă cunoscute meca
nizatorilor utilajele noi ce vor Intra 
în producţie, să ducă la aprofunda
rea cunoaşterii maşinilor mai vechi.

De asemenea, prezentarea noilor 
reglementări şi documente, care să 
asigure transpunerea în viată a mă
surilor indicate de partid de către 
fiecare mecanizator la locul său de 
muncă, a fost în permanenta noas
tră atenţie.

La instructajele practice ce se vor 
organiza înaintea începerii campaniei 
şi la care, pe lîngă mecanizatori, vor 
fi invitaţi inginerii şefi, unii brtga- 
deri sau şefi de fermă din C.A.P., se 
vor prezenta agregatele pentru cam
pania d* primăvară, pr«cum şi sche

mele optime pentru semănat şi plan
tat. Se va asigura, în acest mod, exe
cutarea mecanizată în bune condi
tiuni a lucrărilor de insămînţări, în
treţinere, combatere de boli tşi dău
nători, recoltat.

Recent a avut loc adunarea gene
rală a salariaţilor din I.M.A. Tîrnava, 
cu care ocazie au fost prezentate re
zultatele de producţie aleanului 1969, 
au fost analizate lipsurile în activi
tatea mecanizatorilor, şefilor de sec
ţii, comitetului de direcţie, au fost 
dezbătute cifrele de plan pentru anul 
1970.

Seriozitatea şi maturitatea discu
ţiilor púrtate în această adunare, cu 
pronunţat caracter de lucru şi 
schimb de experienţă, ne dau 
asigurări că în anul 1970 meca
nizatorii I.M.A. Tîrnava vor dovedi 
că şi-au înţeles pe deplin sarcinile, 
executând numai lucrări de bună 
calitate, folosind mai eficient timpul 
de lucru, pentru a-şi spori contribu
ţia lor la creşterea producţiei agri
cole în cooperativele agricole deser
vite.

Ing. VICTOR CAZACU 
director al I.M.A. Timava

cerea comuniştilor, pentru demo
cratizarea aparatului de stat, pen
tru drepturi şi libertăţi.

Rememorând cadrul acelor ample 
bătălii de clasă, tovarăşul Ionel 
Cheregi a vorbit celor prezenţi 
despre evenimentele care au prece
dat asaltul prefecturii din Sibiu, 
despre eforturile depuse —  sub 
conducerea Partidului- Comunist 
Român —■ de sindicate, de celelalte 
grupări aparţinînd F.N.D. pentru 
contracararea sabotajelor reacţiunii, 
pentru satisfacerea unor revendi
cări economice şi sociale ale mun
citorimii, pentru susţinerea frontu
lui antihitlerist, pentru organizarea 
comitetelor de fabrică şi a sindica
telor.

La rândul său, tovarăşul Fran- 
cisc Weiss a evocat avîntul revolu
ţionar al maselor, hotărîrea eu care 
zeci de mii de muncitori sibieni au 
participat la asaltul prefecturii si
biene, înlăturînd prefectul reacţio
nar şi instalînd pe dr. Ştefan Cleja, 
cerut cu insistenţă de masele mun
citoare.

In cuvinte vibrante, încărcate de 
patosul fierbinte al unor zile 
eroice, vorbitorul, a stăruit asupra 
rolului comuniştilor în pregătirea 
şi finalizarea acţiunilor revendica
tive, asupra imensului efort orga
nizatoric şi de mobilizare a ener
giei revoluţionare căruia partidul 
i-a făcut faţă cu strălucit succes.

Vorbitorii au subliniat, de ase
menea, amplele prefaceri revolu
ţionare pe care le-a îhfăpluit po
porul român, sub conducerea înţe
leaptă a partidului nostru, pe par
cursul unui sfert de veac de la 
instaurarea întîiului guvern demo
cratic din istoria patriei noastre.

Participanţii, unii părtaşi şi ei 
la luptele de atunci, alţii fii şi ne
poţi ai acelora — toţi bucurîndu-se 
de roadele luptelor purtate atunci 
— au primit cu căldură cuvintele 
în care au regăsit ceva din tempe
ratura înaltă a unor zile de glorie.

P reşed in tele  C onsiliului
de S ta i, NICOLAE CEAUŞESCU,

a primit pe membrii
echipajului navei spaţia le
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Preşedintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
soţia, Elena Ceauşescu, a primit în 
dimineaţa zilei de 2 martie la Pa
latul Republicii pe astronauţii 
Charles Conrad, Richard Gordon 
şi Alan Bean, membrii echipajului 
navei spaţiale „Apollo-12“, şi pe 
soţiile lor, care fac o vizită în 
ţara noastră.

La primire au luat parte Ion 
Gheorghe Maurer, cu soţia, Emil 
Bodnaraş. Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe, cu so
ţia, Gheorghe Buzdugan, preşedin
tele Consiliului Naţional al Cer
cetării Ştiinţifice, cu soţia, Miron 
Nicolescu, preşedintele Academiei 
Republicii Socialiste România, cu 
soţia.

A fost de faţă ambasadorul Sta
telor Unite ale Americii la Bucu
reşti, Leonard Meeker, cu soţia.

Cei trei astronauţi şi soţiile lor, 
— care au îmbrăcat astăzi frumoa
sele costume ■ populare româneşti 
primite în dar de la preşedintele 
Consiliului de Stat şi de la soţia 
sa — au fost întîmpinaţi cu cor
dialitate.

La această solemnitate, preşe
dintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a înmînat astronauţi- 
lor Charles Conrad, Richard Gor
don şi Alan Bean ordinul „Meritul 
Ştiinţific“ clasa I, conferit pentru 
realizarea programului navei spa
ţiale „Apollo-12“, pentru contri
buţia deosebită adusă la efortul pe 
care ştiinţa contemporană îl face 
în vederea cuceririi spaţiului cos
mic.

Cei trei astronauţi au înmînat 
preşedintelui Consiliului de Stat 
o casetă în interiorul căreia se a- 
flă drapelul românesc şi eşantioa
ne de rocă lunară. Pe casetă sínt 
gravate cuvintele:

„Dăruit poporului Republicii So
cialiste România din partea preşe
dintelui Richard Nixon. Acest dra
pel al naţiunii dumneavoastră a 
fost transportat pe lună şi înapoi 
de „Apollo-11“, iar aceste frag
mente ale suprafeţei Lünii au fost 
aduse pe Pămînt de către echipa
jul primei expediţii lunare a oa
menilor“.

Au fost, de asemenea, înmînate, 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
României o copie a plachetei lă
sate pe Lună, la 19 noiembrie 
1969, de „Apollo-12“, precum şi o 
fotografie în culori ce înfăţişează un 
aspect al peisajului lunar şi al acti
vităţii omului pe suprafaţa Lunii.

Astronauţii americani au înmî
nat preşedintelui Consiliului de 
Miniştri, Ion Gheorghe Maurer, o 
fotografie în culori realizată în 
timpul expediţiei selenare.

Mulţumind pentru daruri, pre
şedintele Consiliului de Stat, 
NICOLAE CEAUŞESCU, a spus:

„Doresc să salut pe astronauţii 
americani cu prilejul vizitei în Ro

mânia. întregul nostru popor a ur
mărit cu deosebit interes, atît pri
mul, cit şi al doilea zbor pe Lună 
şi a salutat faptul că ambele echi
paje au reuşit să ajungă pe Lună 
şi să se întoarcă pe Pămînt. Zbo
rul omului spre Lună şi întoarce
rea pe Pămînt constituie un eve
niment istoric în dezvoltarea so
cietăţii omeneşti.

Ţin să felicit, în numele poporu
lui român, pe astronauţii de faţă 
— Conrad, Gordon şi Bean, rii- 
gîndu-i să transmită aceste felici
tări şi colegilor lor care au zburat 
primii pe Lună.

Felul în care aţi fost primiţi în 
România este o expresie a dorin
ţei poporului român de a trăi în 
prietenie cu poporul american, cu 
toate popoarele lumii, o expresie 
a aprecierii pe care poporul român 
o dă succeselor mari pe care le-aţi 
realizat prin zborul lunar.

Aşa cum aţi spus astăzi, văzut 
din Cosmos, de pe Lună, Pămîn- 
tul pare foarte mic. Aşa de mic, 
incit nu mai este loc şi pentru ar
mament nuclear, şi pentru războaie 
de cotropire a popoarelor. Iată de 
ce noi am dori să credem că suc
cesele în cucerirea Cosmosului se 
vor reflecta intr-o mai bună înţe
legere a popoarelor, în preocupa
rea conducătorilor de state de a 
exclude din viaţa omenirii răz
boaiele, de a asigura pacea şi prie
tenia între popoare.

Sînteţi un echipaj care a ajuns 
pe Lună şi s-a întors pe Pămînt, 
dar şi un echipaj care călătoreşte 
acum pe Pămînt în spiritul prie
teniei şi colaborării între popoare. 
Fără îndoială, ştiinţa nu trebuie 
să slujească decit prieteniei şi co
laborării între popoare“.

Toastînd în sănătatea astronauţi- 
lor americani, preşedintele Consi
liului de Stat a spus în încheiere: 
„Vă urez succese tot mai mari în 
activitatea pe care o desfăşuraţi 
în domeniul ştiinţei şi îmi exprim 
speranţa că veţi acţiona cu ace
laşi entuziasm şi pentru dezvolta
rea prieteniei dintre poporul ro
mân şi american, dintre popoarele 
întregii lumi. Vă doresc multă fe
ricire dumneavoastră, soţiilor, fa
miliilor dumneavoastră“.

Comandantul echipajului „Apoi-* 
lo-12“, Charles Conrad, a expri
mat preşedintelui Consiliului ds 
Stat recunoştinţa sa şi a celor doi 
colegi ai săi pentru onoarea ca 
le-a fost acordată şi pentru ordi
nele primite. „în numele grupului 
de astronauţi — a spus el în în
cheiere — doresc să vă urez suc
ces în eforturile pe care le faceţi 
aici în România, pentru poporul 
român“.

Solemnitatea înmînăriî înalteloi 
distincţii astronauţilor americani şl 
întrevederea care a avut loc cu 
acest prilej între oaspeţi şi preşe
dintele Consiliului de Stat precum 
şi ceilalţi conducători de stat ro
mâni s-au desfăşurat într-o at
mosferă caldă, cordială.

Astronauţii îşi continuă turneul
După trei zile petrecute in Ro

mânia, astronauţii americani Char
les Conrad, Richard Gordon şi A- 
lan Bean, membrii echipajului na
vei spaţiale „Apollo- 12“, împre
ună cu soţiile au părăsit luni spre 
amiază Bucureştiul, eontinuîndu-şi 
turneul pe care îl întreprind în 
mai multe ţări din lume.

Pînă la Aeroportul internaţional 
Otopeni. de unde a decolat avio
nul special, astronauţii au venit 
într-o maşină deschisă, escortată 
de motociclişti. Numeroşi cetăţeni 
i-au salutat cu cordialitate şi sim
patie pe cei trei cuceritori ai Lu
nii.

Pe aeroportul pavoazat cu dra
pelele de stat ale României şi Sta

telor Unite ale Americii, prof, 
Gheorghe Buzdugan, preşedintele 
Consiliului Naţional al Cercetării 
Ştiinţifice, acad. Miron Nicolescu, 
preşedintele Academiei Republicii 
Socialiste România, prof. Mihnea 
Gheorghiu, prim-vicepreşedinte al 
Institutului Român pentru Relaţii
le Culturale cu Străinătatea, acad. 
Elie Carafoli, preşedintele Federa
ţiei Internaţionale de Astronautică, 
şi alte personalităţi ale vieţii ştiinţi
fice şi culturale din ţara noastră 

, au urat cu căldură drum bun oas
peţilor.

Erau de faţă Leonard Meeker, 
ambasadorul Statelor Unite ale A- 
mericii la Bucureşti, şi membri ai 
ambasadei.

Un grup de tinere în costum« 
naţionale au oferit astronauţilor şl
soţiilor lor buchete de flori.

(Agerpres) .

cu mîinile în sîn
® Consumatorului nu-i vindem scuze, 

mîncăruri bune, igienic gătite
c i

Un raid întreprins prin bucătă
riile mai multor restaurante si
biene a scos la iveală, pe lîngă 
unele aspecte pozitive, şi o serie 
de carenţe, deficienţe intolerabi
le, care reclamă o urgentă luare 
de măsuri corespunzătoare. Izvo
rul carenţelor rezidă în existenţa 
mai multor factori ce concură ne
favorabil în acest sector. Dintre

aceştia, pe primul loc s-ar situa, 
credem, nepăsarea. Dar în com
petiţia respectivă au cite un cu- 
vînt greu de spus şi unele situa
ţii, anormale, care dăinuie de o 
bună bucată de vreme. Curios 
ni se pare, însă, faptul că, deşi 
sínt cunoscute aceste anomalii, 
nu s»au luat, încă, măsuri pentru 
înlăturarea lor.

sumatorul plăteşte pentru produse 
care să nu sufere în nici un fel 
în ceea ce priveşte calitatea şi 
celelalte atribute.

Vizita la .îm păratul romanilor” 
ne-a arătat că, acolo unde există 
interes, treburile se pot desfă
şura ca după carte. Curăţenia, 
ordinea, compartimentarea produ
selor sínt cîteva chestiuni care a 
trag atenţia de la  prima vedere, 
oricui. Unul dintre „secretele" a- 
cestei lăudabile situaţii constă, 
după cum ne spunea Ion Toth, şef 
de unitate, în grija pe care o a- 
cordă întregul personal bunei 
serviri. Blocul alimentar, cu cir-

este cu vizitele medicale la zi. 
Vesela inoxidabilă, strălucind de 
curăţenie, atrage şi ea atenţia în 
mod plăcut.

Dar, din păcate, nu peste tot 
ne-a fost dat să întîlnim acelaşi 
lucru. Iată, de exemplu, un caz 
unic, care se petrece cu restau
rantul „Unicum", local cu o fir
mă pretenţioasă. Mai întîi tre
buie să arătăm că acest restau
rant funcţionează ilegal din punct

(Continuare în pag a II-a)
SVETOSLAV SERGHIEVSCHI 
medic la Inspectoratul sanitar 

de stat
MARIN NlŢA

Citiţi în p a g i n a  3

Hotărîrea Consiliului 
de Miniştri privind 

Experimentarea noului 
sistem de salarizare 
şi majorarea salariilor 
personalului consilii, 

lor populare şi insti 
tuţiilor subordonate
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Jocul
cu m oartea

In după-amiaza zilei de 27 fe
bruarie, zeci sau poate sute de 
cetăţeni se opriseră în Piaţa Re
publicii şi în Piaţa 6 Martie din 
Sibiu. Priveau cu sufletul la gură 
către turla bisericii romano-cato- 
lice. Acolo, sus, la o înălţime con
siderabilă, un om voia să urce pe 
globul cupolei, pentru a efectua 
o lucrare. Mai întîi a zgîlţîit-o, 
apoi s-a căţărat. Batea cu piciorul 
în  tabla globului ca într-o tobă.

L* coborîre, cel urmărit de sute 
de ochi, Mircea Nicoară, de 43 de 
ani, de felul său din Deva, str, 
Cloşca nr. 24, tinichigiu la Depar 
famentül cultelor, şi-a „îmbunătă 
ţlt* programul cu un nou număr 
Reţineţi că era sub Influenţa al 
coolulul. Ajunglnd la unul din 
geamurile turnului, a vrut să facă 
o nouă exhibiţie. S-a prins în 
mtinl, de pervaz, şi s-a ridicat cu 
picioarele în sus. Şi-a pierdut 
echilibrul ş i . . .  Lingă zidul bise
ricii a rămas o baltă de sînge. Ne
săbuitul tinichigiu căzuse de la 
25 de metri, într-un mod absurd, 
prinzlndu-se în joc c u . . .  moar
tea.

„Arde focu’n 
paie ude...“

Ciţiva tineri — Vasile Dumi- 
traşcu, Gheorghe Pădurean, luliu 
SIrbu — mergeau prin Avrig lă
lăind. Erau veseli. Unul fredona 
.Am un foc la inimioară", altul — 
„La fereastra unde doarme o pi
sică" — şi al treilea: „Arde focu'n 
paie ude". Cîteşitrei locuiau pe 
str. 23 August, în gazdă, la Ni- 
colae Rotaru. Culmea care este? 
Că habar n-avea niciunul că, de 
fapt, întîmplător, cîntecele lor 
aveau ceva cu realitatea. Cînd 
plecaseră de acasă, unul dintre 
ei aruncase un chiştoc de ţigară, 
care nu nimerise decît pe sal
teaua de paie (uscate, nu ude). Şi 
a fost destul. A ieşit un incendiu 
clasa I. Era în pericol şi magazia 
de alături a cooperativei, în care 
se aflau 16 000 kg de zahăr. No
rocul a fost cu pompierii de la 
„S tic la "  şi d e  Ia M îrşa , c a r e  a u  
acţionat rapid. Cetor t r e i  negti- 
jenţi, însă, sperăm că le va a- 
junge şi atîta învăţătură şi o pa
gubă de 2 000 lei. Prea dulce n-o 
să le fie, întrucît zahărul n-a apu
cat să se facă halviţă . . .

U„îm pieliţatul
Nu vă temeţi, că nu e vorba de 

Sarsailă, ci de un om în carne şi 
oase. 11 cheamă loan Pătrăşcoiu, 
în vîrstă de 25-de ani. Lucra la 
uzina „Balanţa* din Sibiu, ca me
canic auto, Lucra, zic, căci, acum 
este reţinut pentru nişte cercetări. 
Pătrăşcoiu prezintă un caz ciudat. 
De un an încoace mîna dreaptă i 
s-a lungit considerabil. . .  Unii 
spun că faptul se datoreşte unei 
metehne pe care o dobîndise. 
„Exerciţiile* le făcea de obicei 
la cantine şi garderobe. în vara 
trecută a furat o pereche de pan
tofi, a unul coleg, de la garde
roba uzinei. Mal tîrziu a „meşte
rit" un ceas de mînă „Racheta“, 
pe care l-a făcut satelit-cadou u- 
nei Dulcinei. După aceea s-a re
profilat. Penţru început a „şters* 
un fîş. Abia după aceasta s-a ho- 
tărît să facă pe „împieliţatul", 
după cum se amuza o dată cu un 
amic. Mai precis — cum punea 
ochii pe un palton de piele, pe 
la vreo cantină, şi-l arunca în 
spate şi făcea pe invizibilul. în 
felul acesta a operat de mai multe 
ori. Ptnă ce „împieliţatul", fără 
fum de tămîie, mai-mai să-şi facă 
şi cruce. Că a fost prins de ®r- 
ganele de miliţie. Tocmai el care 
devenise „specialist" în haine de 
p ie le . . .  cu care, una-două, se 
făcea praştie?

Cei doi 
Fantom as
de ia drum ul 
m are

Întîmplarea a avut loc în toamna 
trecută, în apropierea cabanei 
„Schit" din Păltiniş. înaintea unui 
grup de băieţi şi fete, aflaţi în 
excursie, au apărut doi tineri cu 
cuţitele în mîini. Pe una dintre 
fete au reţinut-o, iar pe ceilalţi 
excursionişti i-au alungat cu cu
ţitele. Apoi, tîrînd-o cu ei pe fata 
captivă, au intrat în pădure şi au 
violat-o. Cei doi Fantomas s-au 
făcut, după aceea, nevăzuţi. Mili
ţia, însă, i-a dibuit şi le-a înaintat 
dosar la procuratură. Se numesc 
Gheorghe Pop, din Sibiu, str. 
Cîmpului nr. 18 şi Virgil Purcă- 
rescu, din str. Lemnelor nr. 26. 
Descoperindu-li-se adevăratul chip, 
cei doi Fantomas vor da seamă 
pentru nelegiuirea lor.

Rubrică redactată de
M. SLÂTINEANU

De la Banca Naţională, 
a Republicii Socialiste 

România
Banca Naţională a Republicii So

cialiste România aduce la cunoş
tinţă următoarele:

Biletele de bancă de 1, 3, 5, 10, 
25 şi 100 lei, avînd imprimată de
numirea anterioară a statului „Re

ptilele trecute, sala clubului si- 
! bian Independenţa a găzduit 

concertul de adio al dirijorului 
Michael Gärtz, entuziastul şef 
de fanfară distins cu medalia 
„Meritul cultural“ clasa I, de 
numele căruia se leagă dezvol
tarea acestui gen de muzică în 
Sibiu, de-a lungul a peste 50 de 

ani.

VOLEI

Voleibalistele de la C.S.M. — în impas
HANDBAL

Avînd în vedere situaţia critică în 
care se află echipa sibiană, nu se 
puteau emite pretenţii în a învinge 
puternica formaţie dinamovistă. Du
minică, în faţa iubitorilor voleiului 
din Sibiu, echipa C.S.M. Sibiu s-a 
prezentat ca la un antrenament, fără 
două titulare: Elena Ţopa şi Cristina 
Popa.

Aşa stînd lucrurile, jucătoarele si- 
biene au început partida fără şanse. 
După numai 10 minute de joc, tabela 
de marcaj arăta: 1—12. Pînă la finalul 
primului set, localnicele reuşesc să 
remonteze totuşi ceva din handicap 
(8—15). în setul al II-lea, antrenorul 
dinamovist Gh. Constantinescu intro
duce în teren o altă garnitură, în 
timp ce antrenorul sibian Gh. Bo-X 
descu este nevoit să apeleze la o 
singură jucătoare de rezervă — Mo- 
tronea — fără nici un antrenament 
şi venită după o operaţie. Jocul are 

*p desfăşurare palpitantă, menţirvn- 
du-se strîns pînă la 5—5. Apoi bucu- 
reştencele se distanţează şi cîştigă cu 
15—9. In ultimul set — al IlI-lea — 
jucătoarele sibience sínt net depăşite 
— scor 4—15.

Comportarea echipei C.S.M. nece
sită o serioasă analiză, avînd în ve
dere că duminică sibiencele joacă tot 
acasă cu Progresul Bucureşti, forma
ţie care luptă şi ea pentru evitarea 
retrogradării.

Ultima etapă 
a diviziei şcolare

Duminică s-a desfăşurat, în sala 
Şcolii sportive din Sibiu, ultima eta
pă din cadrul diviziei naţionale şco
lare şi de juniori la volei. Echipele 
din judeţul nostru au suferit infrin
ge« categorice, excepţie făcînd doar 
elevele de la Şcoala sportivă Sibiu. 
Iată rezultatele: Şcoala sportivă Sibiu 
— Liceul Nicolae Băloescu Cluj 0—3 
(9—15, 10—15, 14—16) (m) Şcoala pro
fesională chimie Copşa Mică — Li
ceul Tîrnăveni 0—3 (7—15, 2—15, 14— 
16) (m) şi Liceul Miercurea — Şcoala 
sportivă Sibiu 0—3 (4—15, 2—15, 5— 
15).

In cadrul partidei restanţă desfăşu
rată joi, echipa Şcolii sportive Sibiu 
(m) a învins cu 3—0 (15—11, 15—3, 
15—9) formaţia Şcolii profesionale chi
mie Copşa Mică.

A.S.A. Sibiu— campioană a judeţului
Duminică s-a încheiat ultimul act 

al disputei pentru titlul de campioană 
judeţeană la handbal, ediţia 1969— 
1970. Iată scurte comentarii asupra 
ultimelor partide.

VOINŢA Sibiu—VOINŢA Agnita 
16—13 (7—9)

La prima vedere, rezultatul pare o 
surpriză; dacă ţinem însă seama că 
antrenorul agniţenilor, Fleischer, nu a 
folosit nici unul din jucătorii din 
partida disputată cu o săptămînă în 
urmă în faţa militarilor, victoria ju
cătorilor sibieni apare ca firească. Ei 
au avut acţiuni mai clare în atac, 
în timp ce oaspeţii au ratat multe 
ocazii.

Fot bal

•  In prima etapă a diviziei B, Voinţa 
.Sibiu a .cedat, pe teren . propriu in
faţa echipei Sănătatea Arad cu 0—3 
(14—16, 6—15, 8—15).
,0 A.S.A. Sibiu a cîştigat în deplasare 
cu scorul de 3—0 (15—6, 17—15, 15— 
12) în partida cu Voinţa Baia Mare.

O partidă care nu şi-a
Independenţa Sibiu

Partida disputată duminică pe te
renul Voinţa, între cele două divizio
nare sibiene, considerăm că nu şi-a
atins scopul. - Starea deplorabilă a 
cîmpului de joc n-a permis, decit ur
mărirea condiţiei fizice. In general, 
jucătorii care au evoluat au dovedit, 
în marea lor majoritate, că sínt ca
pabili de eforturi.

r — — ------------------------------------------------ ---

S U R P R I Z E
(Urmare din pag. I) !

de vedere sanitar, neavlnd au
torizaţia necesară. Şi totuşi, mer
ge . . .  Cele ce urmează vor elu
cida tocmai motivul pentru care 
nu are autorizaţie. Localul este 
necorespunzător şi ar necesita o 
serioasă renovare pentru a răs
punde exigenţelor. Nimic, însă, 
nu s-a făcut pînă acum în acest 
sens. Aspectele surprinse aici sínt 
de-a dreptul şocante. Legea pre
vede ca localurile să fie vopsite 
şi zugrăvite de două ori pe an, 
ceea ce nu se întîmplă la „Uni- 
cum". Urmările? O intolerabilă 
înfăţişare. Neajunsurile însă abun
dă, reclamînd o notă minimă pen
tru local. în  bucătărie, duşumeaua 
este din ciment, ros, negru, mur
dar. Pereţii sínt de-a dreptul diz- 
graţioşi — murdari şi afumaţi, 
ca şi ferestrele. De compartimen
tarea alimentelor ce să vorbim ? 
Sínt unele lingă altele. Vesela 
este murdară. în aceeaşi bucătă
rie funcţionează şi un grătar care 
inundă întreaga încăpere cu fum 
şi, bineînţeles, mîncărurile. Ven
tilaţia este în . . .  aer şi ea. La 
oficiul pentru spălatul vaselor se 
găsesc de toate: vase murdare 
(ceea ce este firesc), încălţămin
te aruncată, feţe de masă murda
re, halate etc. în frigider, peştele 
îşi dă bonjur cu slănina, iar micii 
cochetează cu smîntîna. Pentru 
întregul personal, vreo 50 de per
soane, există un singur săpun 
„Cheia", care se află, de fapt, sub 
cheie, şi un prosop murdar. Bu
cătarul pretindea că este numai 
pentru cei de la bucătărie. Cu al
te cuvinte, ospătarii nici pe aces
ta nu-1 folosesc . .  . Pîinea nu era 
protejată. Holurile erau blocate cu 
ambalaje, ca şi vestiarul, unde 
lăzi întregi îşi răsfăţau sticlele 
cu limonadă cu dopurile deschise, 
căci sínt din plastic şi încă nu 
s-au obişnuit. Responsabilul ne-a 
dat gata anunţîndu-ne că în cu- 
rînd vor închide pentru a face 
„toaleta generală". E vorba de 
vopsit şi zugrăvit. Or, la „Uni- 
cum" se ridică probleme cu mult 
mai serioase, pe care le-am şi 
semnalat, chestiuni majore. Zu
grăveala nu înlătură alte neajun
suri. Responsabilul de aici s-a o- 
bişnuit cu amenzile ca elevul cu 
ghiozdanul în spate . . .

Bufetul „Negoiul" a oferit cîte- 
va fapte sesizabile. Pîinea era 
bine depozitată, protejată. Dar ce 
putem spune de magazia de la

subsol, unde canalul îşi revarsă 
uneori conţinutul pestilenţial şi 
„alimentează" in continuu încă
perea cu un miros ucigător ? . . .  
Totodată, personalul de aici nu 
prea îşi bate capul cu vizitele 
medicale la care ar trebui să 
meargă în mod regulat.

Un exemplu de nerespectare a 
normelor sanitare, însotit de ur
mările sale, a fost dat la pen
siunea „Dunărea". Inadmisibil, 
bucătăria are o uşă care dă di
rect în stradă, fiind mai tot tim
pul deschisă. Pe aici se circulă 
ca la moară. Alimentele sínt ex
puse microbilor într-un grad ini
maginabil. Ca rezultat, un lot de 
piftii era alterat la 48 de ore du
pă pregătire. Pe uşa cu pricina 
circulă cine vrea şi cine nu vrea, 
deşi n-ar trebui să intre şi să iasă 
nimeni pe acolo. Pîinea, lăzile 
cu băutură, totul se cară pe aici. 
S-au dat indicaţii ca uşa să fie 
blocată. Ce s-a răspuns? Că e 
vorba de o clădire declarată mo
nument istoric şi nu se poate. 
De ce? Doar nu se schimbă ni
mic, în afara unei stări grave de 
lucruri. Tot aici pîinea a fost gă
sită într-un lift, la 1,5 metri de
părtare de lăzile cu gunoi.

„Călugărul" nu prea ne-a Incîn- 
lat nici el. Fiindcă nu s-a milos
tivit să tină o ordine cum trebuie 
în bucătărie şi în dependinţe. A- 
limentele se răsfăţau care cum vo
iau, trecuseră la grămadă, ca la 
rugby. O harababură şi lipsă de 
curăţenie. Nişte cîrnaţi şi o hal
că de muşchi, suspectaţi de alte
rare, au fost trimişi spre analiză. 
S-a mai constatat că în bucătă
ria „Călugărului" îşi vîră nasul 
şi alte persoane, găsite acolo în 
haine de stradă.

Cele relatate reclamă o lipsă 
de preocupare, de grijă, pentru 
respectarea regulilor generale de 
comerţ. Rezultă dar că nu poate 
fi invocat motivul diferenţierii 
localurilor pe categorii. Nu cate
goria, ci omul, personalul respec
tiv este cel care trebuie să res
pecte legea. Dar nepăsarea átír
ná în unele locuri mai greu decît 
răspunderea.

Pentru contrabalansare, organe
le sanitare au atras atenţia de mai 
multe ori şi au dat amenzi. Nu 
teama de amenzi, însă, trebuie să 
reglementeze situaţiile necores
punzătoare. ci conştiinţa salariaţi
lor din comerţ, a celor care ser
vesc zilnic mii de ‘oameni.

atins scopul:
-C.S.M. Sibiu 1-1

Ţinem să semnalăm că şi în această 
întîlnire ni s-a oferit prilejul să asis
tăm îa un gest nesportiv. Autor: por
tarul Ilie. După ce a prins balonul, 
care era urmărit de Boboloţ, apără
torul de la C.S.M. şi-a lovit adversa
rul cu pumnul. Boboloţ a răspuns cu 
aceeaşi monedă. Nu de mult, tot în
tr-o partidă amicală, ne-a fost oferit 
un alt gest reprobabil, al lui Lieb- 
hard. Atenţiune C.S.M. Ş.! Unii din 
jucători prea-şi dau frîu liber nervi
lor!

S. GHEORGHE

■ţ) Echipa Gaz metan Mediaş a ter
minat la egalitate (1—1) în partida 
amicală susţinută în compania forma
ţiei Metróm Braşov, pe terenul aces
teia. Golul medieşenilor a fost reali
zat de Cosma (min. 35), iar egalarea 
a survenit printr-un autogol al por
tarului Tutoianu.

TEXTILA II Cisnădie—VOINŢA 
Mediaş 24—18 (11—9)

De astă dată textiliştii au obţinut 
o victorie fără aportul jucătorilor din 
prima echipă. Echipa — formată în 
întregime din juniori — a îneîntat 
publicul prezent prin jocul ei frumos, 
cu multe acţiuni pe contraatac.

A.S.A. Sibiu—AUTOMECANICA 
Mediaş 13—12 (5—7)

Ultima partidă, care trebuia să de
semneze pe campioana judeţului la 
handbal masculin, nu a corespuns din 
punct de vedere tehnic. Echipei mi
litare A.S.A. îi trebuia doar un sin
gur punct pentru a se menţine pe 
primul loc, iar medieşenilor, două. 
Datorită mizei, jocul a pierdut însă 
din valoarea lui tehnică. In prima 
repriză militarii joacă destul de slab, 
permiţînd medieşenilor să vină mai 
.dezinvolţi in atac. Pauza a fost un 
sfetnic bun pentru militari. In urma 
indicaţiilor date de antrenorul Gh. 
Bădeanu, atacul combină mai bine şi, 
după numai 5 minute, egalează, apoi 
iau conducerea şi nu mai cedează de- 
cit în final, cînd scorul devine 12— 
12. Tînărul Balea înscrie, însă, în ul
timele secunde ale partidei golul vic
toriei, astfel că formaţia A.S.A. cîştigă 
şi această partidă, care îi aduce ca
lificarea în barajul pentru divizia B.

Lotul naţional de tineret al Repu
blicii Socialiste România, aflat în pre- 
gStire la Sibiu a susţinut sîmbătă şi 
duminică două jocuri de verificare în 
compania formaţiilor Independenţa 
(scor 27—7) şi Textila Cisnădie (scor 
23—14).

V. cucu

C L Z !  m .  m a zi ..
TIMPUL CINEMA

Vreme relativ rece cu cerul tem
porar acoperit. Izolat va ninge slab. 
Vîntul va sufla slab din sectorul 
nord-estic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse Intre minus 6 şi minus 
3 grade, iar cele maxime vor oscila 
Intre zero şi plus 3 grade. Dimineaţa 
ceaţă locală.

TELEVIZIUNE
18,00

18,30
18,55
19.00 
19,20
19,35

19,50
20.00

23,00

Deschiderea emisiunii. Univer- 
sal-Şotron — litera E.
Ancheta economică. Investiţii. 
Anunţuri — Publicitate.
—Telejurnalul de seară.
Itinerar sovietic.
La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.
Desene animate.
Concursul şi festivalul interna
ţional de muzică uşoară Bra
şov — România 1970, dotat cu 
marele premiu „Cerbul de 
aur".
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

SIBIU: PACEA: Cînd se arată cu
cuveaua (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Reconstituirea 
(orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 
20,45); TINERETULUI: Mărturia (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Angelica şi sulta
nul (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,â0»
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Păcatul dra- 
gostel (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Prieteni 
fără grai (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Paria (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Alexandru 
cel fericit (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şt 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Secerişul roşu
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Taina leului (orele 18,00 şi 20,00). 

BAZNA-BĂI: Marele şarpe (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Virstele omului
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Lovitură puternică (orele 17,00 şl 
19,00.

Cadru din filmul „Mărturia^

public-a Populară Română" se re
trag din circulaţie.

Retragerea din circulaţie a bile
telor de bancă arătate mai sus se 
va face astfel:

Pînă la 31 martie 1970. aceste
bilete de bancă vor fi primite în 
mod obişnuit de către toate casie
riile instituţiilor, întreprinderilor şi 
organizaţiilor de stat, cooperatiste 
şi obşteşti, precum şi de către ca
sieriile subunităţilor acestora (ma
gazine, restaurante, cinematografe, 
teatre, frizerii, cofetării, farmacii, 
librării etc.).

Acestea sínt obligate să pri
mească biletele de bancă de mai 
sus şi să le depună la unităţile 
bancare.

De la 1—15 aprilie 1970, biletele 
de bancă — emisiunea 1952 — vor 
fi primite în plăţi şi pentru pre
schimbare numai de către casie
riile unităţilor bancare, Casei de 
Economii şi Consemnaţiuni şi ofi
ciilor P.T.T.R.

După data de 15 aprilie 1970, 
încetează puterea circulatorie a bi
letelor de bancă de 1. 3, 5, 10, 25 
şi 100 lei. avînd imprimată denu
mirea anterioară a statului „Repu
blica Populară Română“, aceste bi
lete de bancă nemaiputînd fi pri
mite ca mijloc legal de plată. De 
la această dată continuă să aibă 
putere circulatorie numai biletele 
de bancă existente în circulaţie 
care au imprimată denumirea ac
tuală a statului nostru: „Republica 
Socialistă România“.

Monedele metalice existente în 
circulaţie, avînd imprimată demţ- 
mirea anterioară a statului „Repu
blica Populară Română“, continuă 
să aibă deplină putere circulatorie 
şi vor circula paralel cu monedei* 
metalice avînd imprimată denumi’ 
rea statului „Republica Socialişti 
România“.

Cooperativa
„Constructorul“ Sibiu

execută, începînd cu data de 1 martie 1970, prin uni
tatea de tîmplărie din str. Ştefan cel Mare nr. 102, 
următoarele lucrări pentru populaţie:
— confecţionări de tîmplărie necesară locuinţelor in

dividuale de orice tip
— diverse lucrări de tîmplărie specifice lucrărilor de

locuinţe
Lucrările se execută din materialul cooperativei în 
baza tarifelor legale aprobate. t
Solicitanţii se pot adresa zilnic, între orele 7— 15,30, 
la sediul cooperativei din Calea Dumbrăvii nr. 153 
sau direct la atelierul din str. Ştefan cel Mare nr. 102.

Cooperativa „Munca timp la
rilor" Sibiu

angajează:
— TÎMPLARI CALIFICAŢI
— FEMEI NECALIFICATE, LA LUSTRUIT

Informaţii la resortul personal-învăţămînt, Piaţa Uni
rii nr. 4 , cam era  12 8 .

U Z I N A  ,  7 =
MECANICA MIRŞA

Cttecutcc fi ImAmtÍl
pe bw?.â ik rmimiîii .*

«REMORCI AGRICOLE
BASCULANTE DE 5 TONE

•  autocam'ioane
BASCULANTE DE 4,5 T.

•  SEMIREMORCI 

PLATFORMA DE 10TONE

Institutul de proiectări pentru 
industria chimică anorganică 

şi a îngrăşămintelor „LP.RJUL“
F i l i a l a  S ib iu

angajează de urgenţă:
— INGINERI MECANICI
— INGINERI CONSTRUCTORI
— PROIECTANT I şi II (cu vechime în proiectare) $

Doritorii se vor adresa la sediul institutului nostru din »  
Sibiu, str. Dr. I. Raţiu nr. 4, telefon 1 44 92. «:

8

M I C A  P U B L I C I T A T E

Bolnavele, rezerva 4, mulţumesc devotatului tov. col. dr. Creţu loan, 
medic primar si personalului medical, pentru îngrijirea si interesul deDus,'

/
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Caracterul utilitar al autocamioanelor realizate de uzinele braşovene este asigurat de „Automecanica“ 
din Mediaş, uzină unde autovehiculele sínt carosate pentru transportul cărnii, al piinii sau al produselor 

lactate. în fotografie: o caravană de maşini destinate transportului de pîine

Şcolarizarea 
o problemă in discuţie

Potrivit art. 52, aliniatul 3 din legea nr. 11/1968 privind stabilirea 
şi sancţionarea contravenienţilor în domeniul învăţămîntului obliga
toriu de cultură generală, avîndu-se în vedere dispoziţiile legii 
nr. 32/1968 c a  privire la stabilirea şi sancţionarea contravenienţilor, se 
fac următoarele precizări:

— Părinţii şi ceilalţi ocrotitori legali sínt obligaţi să asigure parti
ciparea cu regularitate a minorilor de vîrstă şcolară la lecţii şi la 
celelalte activităţi obligatorii organizate de şcoala generală pînă la 
absolvirea ultimei clase; vor fi sancţionaţi cu amendă de la 50 la 
150 lei pentru neîndeplinirea acestei obligaţii dacă minorul a absentat 
mai mult de 8 zile într-o lună.

— Pentru fapta angajării în muncă pe timpul orelor de curs şi a 
celorlalte activităţi şcolare obligatorii a elevilor care nu au împlinit 
vîrsta de 16 ani şi nu au absolvit şcoala generală vor fi sancţionaţi 
conducătorii organizaţiilor socialiste de la 300—1 000 lei, iar celelalte 
persoane fizice de la 50 la 150 lei.

Pornind de la aceste legi, ne-am 
adresat profesorului Heinrich Sitzler, 
inspector şef la Inspectoratul şcolar 
judeţean, solicitîndu-i să puncteze 
cîteva elemente principale referitoare 
la problema şcolarizării la ora ac
tuală în judeţul Sibiu.

— Procesul de învăţămînt se 
află într-o perioadă de perfecţio
nare în totalitatea formelor sale, 
spre a face faţă cerinţelor tot mai 
evoluate ale societăţii. Pentru a- 
ceasta este necesară cuprinderea 
fn totalitate a tineretului şcolar 
în formele de învăţămînt. Mai 
întîmpinaţi greutăţi în privinţa 
cuprinderii tineretului şcolar în 
formele de şcolarizare?

— Dificultăţi au fost şi mai sínt In 
ceea ce priveşte şcolarizarea, şi a- 
ceasta datorită faptului că factorii 
obligaţi să o realizeze nu converg 
suficient în această direcţie. -'Apoi 
şcolarizarea, deşi este obligatorie 
prin lege, ea nu este respectată de 
toţi cetăţenii din comunele şi chiar 
unele localităţi mai mari ale judeţu
lui. Aşa se face că numărul neşco- 
larizaţilor, acum la sfîrşitul trimes
trului II din acest an şcolar (deşi a 
scăzut faţă de anii trecuţi cu 150)

este de 419 elevi dintr-un total de 
68 383 de elevi cuprinşi în învăţă- 
mîntul de cultură generală din judeţ.

Cazuri mai multe de neşcolarizare 
sínt în şcolile generale ale locali
tăţilor Axente Sever (22 neşcolari- 
zaţi), Gura Rîului (21), Boian (20), 
A ţei (16), Jina (15), Tîrnava (13), 
Merghindeal şi Noiştat (cu cîte 12), 
Răşinari, Vurpăr şi Alţina (cu 11 ne- 
şcolarizaţi). Mai sínt cîteva şcoli 
care au sub 10 neşcolarizaţi. In afară 
de cazurile de neşcolarizare mai 
există un alt aspect pe cît de nedo
rit, pe atît de periculos: elevi cu 
situaţia la învăţătură neîncheiată. 
Numărul acestora, la nivel de ju
deţ, este de 295 de elevi. Fie din 
motive de boală, fie din cauza frec
venţei slabe, există pericolul ca o 
parte dintre aceşti elevi să devină 
neşcolarizaţi. în general aceste două 
fenomene se-ntîlnesc la nivelul cla
selor a V-a—a VIII-a şi, după păre
rea mea, se datoresc unei situaţii: 
mentalitatea părinţilor, care consi
deră că după 4 clase copilul trebuie 
să meargă la muncă. Ba mai mult, 
sínt cazuri cînd copilul, împlinind 
16 ani în timpul anului şcolar, este 
sustras de la învăţătură şi mutat la

fără frecvenţă pe considerentul de 
vîrstă.

— Aţi amintit da o serie de 
factori care ar trebui să-şl cana
lizeze eforturile în aceeaşi direc
ţie — şcolarizarea. Care sínt sar
cinile lor?

— în primul rînd profesorii diri- 
ginţi, învăţătorii, întreg colectivul pro
fesoral al şcolii trebuie să conlucreze 
în direcţia şcolarizării elevilor. în 
al doilea rînd conducerile şcolilor 
trebuie să mobilizeze cadrele didac
tice pentru acţiunea de colaborare 
cu comitetele de părinţi, al căror rol 
nu trebuie deloc neglijat, să li se 
facă cunoscut noul Regulament al 
procesului de învăţămînt în care se 
subliniază ca sarcină importantă a 
comitetelor de părinţi urmărirea frec
venţei elevilor, realizarea învăţămîn
tului general şi obligatoriu.

In al treilea rînd consiliile popu
lare trebuie să urmărească atît apli
carea legii de către directorul şcolii 
privind sancţionarea şi amendarea în 
cazurile de neşcolarizare, cît şi a- 
mendarea organizaţiilor socialiste 
care angajează copii sub 16 ani. 
Acest lucru nu s-a făcut, deşi cazuri 
aii fost semnalate (în comuna Raco- 
viţa la grajdurile C.A.P. au fost an
gajaţi 3 copii sub 16 ani pe consi
derentul că sínt buni ca îngrijitori 
de vite).

— Ce recomandări faceţi pen
tru reglementarea situaţiei?

— Este necesară o mobilizare şi o 
conlucrare a tuturor factorilor — 
şcoală, părinţi, consilii populare.

inspectoratul şcolar judeţean va ur
mări îndeaproape sarcinile şi obli
gaţiile ce revin directorilor de şcoli, 
cadrelor didactice, comitetelor de 
părinţi în direcţia şcolarizării, cana- 
lizîndu-şi eforturile în direcţia lichi
dării cazurilor de neşcolarizare exis
tente încă în procesul de învăţămînt.

Inf or m aţii
Consfătuire

Ieri dimineaţa, la sediul Casei 
judeţene a creaţiei populare, a 
avut loc o consfătuire de lucru 
cu directorii unor cămine cultu
rale şi ai caselor de cultură din 
judeţul Sibiu. Cu acest prilej s-au 
discutat diverse aspecte ale acti
vităţii artistice din localităţile ju
deţului, în anul 1970.

Curs de limbi
străine

Zilele trecute, la Combinatul 
textil din Cisnădie, s-a deschis 
un curs de limbi străine (engle
ză, franceză şi germană) cu o du
rată de 2 ani, la care au fost în
cadrate 24 cadre tehnice şi eco
nomice, cu munci de răspundere 
în cadrul combinatului. Cursurile 
au loc o dată pe săptămînă, timp 
de două ore. Absolvenţii lor vor 
fi încadraţi în colectivele însărci
nate să se ocupe de export.

Hotărirea Consiliului de Miniştri privind experimentarea 
noului sistem de salarizare şi majorarea salariilor per
sonalului consiliilor populare şi instituţiilor subordonate

Printr-o hotărîre a Consiliului 
de Miniştri, s-a aprobat; cu înce
pere de la 1 martie 1970, experi
mentarea noului sistem de salari
zare şi majorarea salariilor perso
nalului de conducere şi din apara
tul propriu al comitetelor execu
tive ale consiliilor populare, al ce
lui din organele locale de specia
litate, ale administraţiei de stat şi 
al unor unităţi din subordinea a- 
cestora.

Potrivit prevederilor hotărîrii, 
salariile acestui personal se majo
rează în medie cu 9,9 la sută, îm
preună cu majorarea salariilor 
mici, care a avut loc în anul 1967, 
se asigură pe ansamblu o creştere 
medie de 11,1 la sută. De această 
majorare beneficiază cca. 63 000 
salariaţi, ale căror venituri anuale 
cresc cu aproximativ 120 milioane 
lei.

Noua salarizare a acestor cate
gorii de personal are la bază prin-

B raşovu l — din noii
o capitală a cîntecnlni

prezentanţii a 22 de televiziuni eu
ropene, nume cunoscute in lumea 
muzicii uşoare, compozitori, critici 
şi alte personalităţi.

Pînă la gongul inaugural, inter
preţii îşi continuă repetiţiile acom
paniaţi de Orchestra Radiotelevi- 
ziunii, sub conducerea dirijorului 
şi compozitorului Sile Dimcu, pre
zent la pupitrul formaţiei româ
neşti şi la ediţiile anterioare ale 
„Cerbului de aur“. Luni seara au 
fost desemnaţi prin tragere la sorţi 
primii 7 concurenţi. Aceştia sínt: 
Peret (Spania), Marilyn Powell 
(Anglia), Paşa Hristova (Bulgaria), 
Julie Saget (Franţa), Petra Pascal 
(R.F. a Germaniei) Dorin Anasta- 
siu (România) şi Fernando Dama- 
so (Portugalia). Dintre cele 92 de 
cîntece româneşti, prezentate con
curenţilor spre alegere, melodia 
„Nici o lacrimă“ de Ion Cristinoiu 
figurează în repertoriul a patru 
solişti străini. De altfel, această 
melodie deţine pentru a treia oară 
consecutiv recordul interpretărilor, 
bucurîndu-se de succes încă de la 
prima ediţie a concursului de la 
Braşov.

CORNELIA BLOOS j

De la trimişii Agerpres. — Theo
dor Mateescu şi Traian Catincescu: 
O dată cu deschiderea celei de-a 
treia ediţii a Concursului si Festi
valului internaţional de muzică 
uşoară „Cerbul de aur“, Braşov—• 
România, oraşul de la poalele 
Tîmpei devine din nou, pentru cî
teva zile, o veritabilă capitală a 
cîntecului.

O plăcută tensiune, izvorîtă din 
aşteptarea acelui moment în care 
posturile de radio şi televiziune 
vor lansa semnalul binecunoscut 
al festivalului, îi stăpîneşte nu nu
mai pe concurenţii sosiţi din 26 de 
ţări, dar şi pe cei 120 de ziarişti 
români şi străini, reprezentanţi ai 
unor mari agenţii de presă, coti
diene şi reviste de specialitate. 
Televiziunile din 22 de ţări vor 
transmite direct sau vor înregistra 
şi retransmite diferite concerte, 
totalizînd circa 200 de ore de e- 
misiune. Astfel, Agenţia „Gamma“ 
din Franţa va înregistra pe peli
culă tot ce are mai semnificativ 
competiţia de la __ Braşov, iar
B.B.C.-ul va retransmite gala lau
reaţilor pe toate reţelele sale.

Juriul concursului, prezidat de 
scriitorul Ion Grigorescu, vicepre
şedinte al Comitetului de Radio şi 
Televiziune, este alcătuit din re-

Luni seara, tn Sala coloanelor, 
primarul municipiului Braşov, 
Constantin Suţu, a oferit un coc
teil, în cinstea participanţilor la 
Concursul şi Festivalul internaţio
nal de muzică uşoară.

In aceeaşi zi, oaspeţii străini au 
făcut cunoştinţă cu comori ale ar
tei populare româneşti, urmărind 
spectacolul prezentat de ansamblul 
folcloric „Poeniţa“ al Palatului cul
turii din localitate,

Duminică seara. Ninge liniştit 
deasupra oraşului. Pe bulevardul 
Nlcolae Bălcescu din Sibiu, două 
şuvoaie compacte înaintează în 
direcţii opuse, acoperind toate 
spatiile de acces. Sínt, prin apro
ximaţia unui sondaj făcut cu pri
virea, 70 la sută tineri, Coletăria 
„Carmen“ e literalmente luată cu 
asalt. In faţă, grupuri masive aş
teaptă să se ivească un loc cît 
de mic la o masă. Slabă speranţă. 
Spaţiul localului e tixit. La fie
care răscruce, grupuri de fete şl de 
băieţi. Pe trotuarul din fata cofe
tăriei „Modern", cîteva grupuri 
privesc în încăperea scundă, im- 
pîorînd şansa de a vedea grupu
rile de la mese ridicîndu-se şl 
luîndu-şi paltoanele. In hol şi 
printre mese, alte grupuri aşteap
tă. în picioare, şansa lor. E atîta 
aglomeraţie Incit e imposibil să 
treci de la o masă la alta. Aici 
sínt cu siguranţă 98 la sută ti
neri, dintre care numai doi-trel au 
trecut pragul vlrslel de 20 de 
ani.

— Aşa e În flecare duminică — 
ne mărturiseşte Ana Poplăceanu, 
şef ajutor de unitate. Intre orele 
18 şi 22 e timpul de v id . Vin 
mulţi. Iau cîte o sticlă de limo
nada şi stau aici ceasuri întregi, 
E un fel de loc al lor de întîl- 
nire. Nu poţi să le spui nimic 
sínt obraznici..

— Sîmbăta şi duminica la noi 
e foarte aglomerat — ne declară 
şi Dumitru Beşchiu, ospătar Ia 
restaurantul „Sibiul nou". Vin mai 
ales tineri, cam 75 Ia sută din 
consumatori. Vin grupuri de 3—6, 
beau şi fumează. Consumă în ge
neral băuturi alcoolice. Sínt răi, 
provoacă scandal.

în  faţa localului, aceleaşi gru
puri. Ninge dens, fetele tremură 
de frig, băieţii rîd şi nimenea nu 
se gîndeşte să plece.

— De ce nu intraţi undeva?
— Fugi, dom'le, nu vezi că nu-i 

loc?
Clubul „7 Noiembrie“. Alte 

grupuri, bat, mărunt, cu picioare
le, zăpada din fata clădirii. Cu
fundat în penumbră, cu lumina 
lui pală de la intrare, nu-ti face 
nici o plăcere să intri.

— Nu-i nimic la club?
— Film, „Prinţul negru".
— Şi nu intrat!?
— L-am văzut.
E ora 20,30. La casa de bilete 

nu aşteaptă nimeni. Casieriţa tre- 
băluieşte după ghişeu.

— Di afară de film aţi mai avut 
ceva astăzi la club?

— Avem un curs de croi . . .
— Duminica?
— Nu, în altă zi. Avem cursuri 

de limbi străine pentru copii, a-

de cultură a municipiului a ră
mas pustiu. De la  ora 18 a fost 

seară pentru tineret".
— Cum v-ati distrat, cum a fost 

programul?
— Ce program? Orchestra e 

bună. In rest — nimic.
— N-ai dansat?
— Nu. Cînd să te-ncălzeşti te 

scoate afară.
La clubul C.F.R., responsabil de 

sală, Dorin Dascălu, tocmai se 
pregătea de plecare.

că ordine. E atît de mare aglo
meraţia Incit pur şi simplu nu 
poţi să te mişti. în holul dintre 
garderobă, toaletă şi bar e un 
adevărat zid de trupuri care se 
deranjează reciproc. In sfîrşit, 
prin autoritatea tovarăşului Chi- 
rea am Izbutit să cucerim un colţ 
în care să stăm faţă în fată.

— Ce-i aici?
— Balul mărţişorului, tovarăşe; 

o acţiune tradiţională. E şi cu 
program. De la ora 20,45, le-am

M ijloacele de cultul ă  
in tegrale  
nevoilor publice!

ANCHETA NOASTRĂ

vem bibliotecă, program de ping
pong, avem seri pentru tineret, 
televizor . . .

— Duminica?
— Nu. Duminica n-avem decit 

program de Ulm.
Trebuie să fie, in partea aceas

ta a oraşului, aproximativ un 
síért din populaţia tlnără a Si
biului. Pentru ea, In propriul ei 
cartier, duminică seara, ioturile 
culturale ale municipiului oieră o 
singură şansă: „Prinţul negru".

Ora 21,45. In faţa sălii tinere
lului din strada Magheru, peste 
100 de tineri blochează trecerea.

— Ce s-a-ntîmplat aici de staţi 
în stradă?

—  Ne-a dat marşul.
— Şi, ce faceţi?

Sus, localul elegant al Casei

— Am  avut 150 de tineri. Au 
dansat de la 18,30 la 22. Alt pro
gram n-am organizat. Biblioteca 
n-are program duminica. E des
chisă numai pină slmbătă Ia ora 
13.

In faţa clubului „Independen
ţa“ acelaşi peisaj de grupuri care 
aşteaptă. Pentru această duminică 
de mărţişor, aici sint, e drept, 
două şanse: „Angelica şi sulta
nul“ şi terasa de dans. Pentru 
film însă, e tardiv. Sus, scările 
ce duc la terasă sínt pline.

— Ei, ce faceţi, nu intraţi?
— Unde, dom’le, că-i tixit.
într-adevăr. Mi-au trebuit 20 de

minute să traversez sala în lung 
şi în lat. Tovarăşul Gheorghe 
Chirea, responsabilul cu formaţii
le artistice la  uzina „Independen
ta", se străduieşte în zadar să fa

vortot 10 minute despre cunoaş
terea turnului din Sibiu, apoi 
le-am vorbit despre cunoaşterea 
celor mai îndrăgiţi solişti de mu
zică uşoară români şi străini, tot 
10 minute. La al treilea punct 
este: cel mai bun solist de mu
zică uşoară.

— Şi, acum ce faci?
— Mă urc pe scenă şi întreb 

care cunoaşte. Vin mai multi. îi 
pun să-mi cînte întîi la ureche 
să văd ce ştie, că la muzică, vor
ba aia, am avut 10 în liceu. Apoi 
ţzîntă fiecare. După asta, desem
năm pe cel mai bun.

— Cine?
— Comisia formată din mine 

şi membrii formaţiei. La sfîrşit 
cîntă pentru el cea mai îndrăgită 
melodie.

— De la U.T.C. nu vine ni

meni pe-alclt
— N-avem nimic unii cu alţii,

Sintern Instituţii bugetare sepa
rate. EI au sala tineretului, noi o 
avem pe asta. E drept că e cam 
mică, mal ales pentru sîmbăta şt 
duminica seara, dar ce să facem?

într-adevăr, prin optica aceasta 
nu se poate mai mult. Tovarăşul 
Chirea rupe biletele la intrare, ei 
tace ordine, el tace programul 
cultural. Să legăm atmosfera su
focantă de la terasa „Indepen
denta" de grupurile oprite la răs
crucile drumurilor, de judecăţile 
aspre ale lucrătorilor din cele 
două localuri, apoi să ne-ntrebăm 
cîie şanse de destindere prin cul
tură oferă, In zilele şi Ia orele 
de vlrf, celor 15 000 de tineri In
tre 15 şi 30 de ani din Sibiu, 
Comitetul municipal de cultură şi 
artă. Consiliul municipal al sin
dicatelor, Comitetul municipal 
U.T.C., instituţiile de cultură Şi 
artă şl vom vedea că sîntem încă 
departe de a acoperi nevoile ca
re se ridică proeminent. Să ne 
gîndim dacă un municipiu cu un 
puls spiritual ca al Sibiului poate 
accepta să-i întîmpine pe cei 
15 000 de tineri ai săi, într-o du
minică întreagă, cu cîteva filme 
ca „Angelica . . ."  şi ca „Prinţul 
negru", cu un spectacol de teatru 
(„Moartea ultimului golan") şi cu 
două-trei seri de dans foarte 
şterse. Oare forţele şi mijloacele 
de ridicare culturală sínt distri
buite Într-adevăr In funcţie de 
nevoile urbei? E, oare, bine că 
tocmai Ia orele clnd populaţia ti- 
ndrd simte nevoia să iasă din 
case, noi o primim cu toate li
brăriile închise, cu toate secţiile 
muzeului Brukenthal Închise, cu 
toate sălile de expoziţii Închise, 
cu toate bibliotecile Închise, cu 
Şcoala de artă, cu Casa de crea
ţie, cu sala Astra, cu Filarmonica 
de stat închise? Nu cumva In a- 
cest ansamblu au ruginit unele 
plrghii organizatorice, birocrati- 
zînd angrenajul, ruplndu-1 de ne
voile publice? Iată un obiect de 
studiu care va trebui trecut ne- 
întîrziat în agenda forurilor ce 
diriguiesc viaţa spirituală locală.

ION ITU

cipiile aprobate pentru celelalte 
ramuri ale economiei naţionale, a- 
daptate specificului activităţilor 
respective.

Prin introducerea noului sistem 
de salarizare, s-a asigurat o mai 
bună corelare a salariilor lucrăto
rilor din aparatul propriu al co
mitetelor executive ale consiliilor 
populare şi din instituţiile locale 
ale administraţiei de stat, cu func
ţiile similare din alte ramuri ale 
economiei. încadrarea personalului 
se face pe funcţii cu gradaţii la 
care se adaugă sporul de vechime 
cuvenit pentru activitatea neîntre
ruptă în aceeaşi unitate, precum şi 
premii anuale.

Pentru întărirea răspunderii 
personale în realizarea integrală a 
sarcinilor, ce revin unităţii şi fie
cărui salariat în parte, hotărirea 
stabileşte ca acordarea salariilor 
tarifare să' se facă în raport direct 
cu modul de îndeplinire a acestor 
sarcini.

Ţinînd seama de atribuţiile spo
rite care revin organelor locale ale 
puterii şi administraţiei de stat 
din toate judeţele ţării în legătură 
cu dezvoltarea economică şi social- 
culturală a acestora, în hotărîre 
s-a prevăzut un singur nivel de 
salarizare şi pentru personalul de 
conducere din aparatul propriu al 
consiliilor populare judeţene, in 
loc de două nivele de salarizare 
cum existau pînă acum.

Aplicarea noului sistem de sala
rizare şi majorarea salariilor vor 
constitui pentru aceste categorii de 
personal, un nou şi puternic fac
tor mobilizator în întărirea răs
punderii şi sporirea eficienţei 
muncii, în rezolvarea operativă a 
sarcinilor ce-i revin, pentru mai 
buna gospodărire a judeţelor, mu
nicipiilor, oraşelor şi comunelor,

pentru soluţionarea cu mai multă 
solicitudine a cerinţelor oamenilor 
muncii, pentru asigurarea îmbună
tăţirii continue a condiţiilor de 
viaţă materiale şi culturale ale 
întregii populaţii. Ele vor contri
bui la sporirea iniţiativei organe
lor locale ale puterii şi ale admi
nistraţiei de stat, la creşterea ro
lului important ce le revine în în
făptuirea programului trasat de 
cel de-al X-lea Congres al Parti
dului Comunist Român, de dezvol
tare a economiei şi culturii, de 
adîncire a democraţiei socialiste, 
de perfecţionare a întregii vieţi so
ciale şi de stat.

Tot cu începere de la 1 martie 
1970 Consiliul de Miniştri a apro
bat experimentarea noului sistem 
de salarizare şi majorarea salarii
lor personalului din sectorul edu
caţiei fizice şi sportului.

Conform prevederilor Hotărîrii 
salariile personalului de conducere 
şi de specialitate din unităţile de 
educaţie fizică şi sport se majo
rează în medie cu 11,9 La sută. Sa
lariile antrenorilor se majorează tn 
medie cu 17,8 la sută.

Salarizarea personalului din a- 
cest domeniu se face la fel ca şl 
în celelalte ramuri, adică pe func
ţii cu gradaţii la care se adaugă 
sporul pentru vechime neîntrerup
tă în aceeaşi unitate, precum şi 
gratificaţii anuale. Salarizarea an
trenorilor se face, în raport cu 
pregătirea profesională, pe 4 ca
tegorii stabilite în regulamentul de 
clasificare al antrenorilor elaborat 
de Consiliul naţional pentru edu
caţie fizică şi sport.

Introducerea noului sistem de 
salarizare şi majorare a salariilor 
va constitui pentru întregul perso
nal din acest sector un puternic 
stimulent în dezvoltarea şi îmbu
nătăţirea activităţii de cultură fi
zică şi sport din ţara noastră.

Uzinele textile Cisnădie. Munca de retuş la covoarele „Tufted“

ÎNSEMNARE

„C îte doruri s lu t p e  lu m e“
Sub egida Casei creaţiei popu

lare a judeţului Braşov a apărut 
nu de mult o masivă culegere de 
lolclor muzical din sud-estul 
Transilvaniei, ediţie alcătuită şi 
Îngrijită de prof. Viorel Ganea şi 
Mihai W eber, cunoscători ai fol
clorului muzical romanesc şi ger
man din această parte a ţării. 
Utilitatea unei asllel de culegeri 
este indiscutabilă, constituind un 
bogat şi documentat instrument 
de lucru pentru instructorii artis
tici 1 al formaţiilor de amatori, 
pentru echipele corale şi coregra- 
lice, pentru compozitori. După 
cum remarcă, in cuvlntul său in
troductiv, proi. unlv. Victor iuş- 
ceanu. In această culegere se re
levă cu pregnanţă „meiodicitatea 
tematicii, varietatea modurilor — 
ce constituie elementul de bază 
ai creaţiei folclorice — precum şl 
prezenţa unor ritmuri caracteris
tice ioiclorului nostru de dans“.

Caracterul cuprinzător, pentru 
zona muzicală sud-est transilvă
neană, al culegerii se poate Ilus
tra şi prin alcătuirea ei temati
că, pe capitole: folclorul datini
lor şi obiceiurilor (colinde, cin- 
tece de nuntă), balade, clntece e- 
pice şi istorice, clntece propriu- 
zise (clntece de leagăn, doine, 
clntece de cătănie, cîntece satiri
ce). clntece vocale de dans, me
lodii instrumentale *f ă t  dans.

Ceea ce este remarcabil, pentru 
utilitatea locală a culegerii, este 
bogata reprezentare a muzicii 
populare din zona folclorică a Ci- 
binulul, din aria judeţului Sibiu, 
prin cele peste 80 de piese mu
zicale culese şi prelucrate de prof. 
Nicolae Suciu, printre altele de 
fraţii sibieni Aron Bogdan şi Cor
nel Árion. Aceste culegeri din 
judeţul nostru acoperă o bună 
parte din fiecare compartimenta
re tematică mal sus amintită, prin
tr-o minuţioasă cuprindere a mul
tor localităţi, cu specific stabil. 
Folclorul muzical sibian cuprins 
în culegere este selectat din di
verse puncte ale judeţului (Hos- 
man, Tălmaciu, Sebeşul de Sus, 
Şelimbăr, Porumbacu de Jos, A- 
vrig, Scotei, Săcădate, Retiş, Sa- 
du, Nocrich, Cornăţel. Ighişu1 
Vechi, Alămor, Sibiel, Vecerd, 
Ghijasa de Jos, Poiana Sibiului, 
Caşolţ, Sălişte, Ţichlndeal, Tilişca, 
Gura-Rlulul etc.), recompunlnd 
un panoramic Ilustrativ pentru 
complexitatea vieţii muzicale si- 
biene.

Salutăm atlt utilitatea cit şi cu
prinderea largă a acestei cule
geri, cu atlt mai mult cu cit ştim  
că, in acest an, programul edito
rial al Casei creaţiei populare a 
judeţului Sibiu va Începe să de
vină fapt ImpUntt.

T, P.
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Sesiunea 
Consiliului 
Ministerial 
al 0. U. A.

Addis Abeba 2 (Agerpres). — 
Dezbaterile Consiliului Ministerial 
al Organizaţiei Unităţii Africane, 
întrunit în capitala Etiopiei, în 
cadrul celei de-a 14-a sesiuni, au 
fost dominate luni de problema 
rhodesiană. Reprezentanţii Zam- 
biei, Tanzaniei şi ai altor state 
participante au condamnat cu vio
lenţă regimul rasist instaurat de 
guvernul Ian Smith în Rhodesia, 
precum şi noile măsuri prin care 
acesta „constituţionalizează“ apart
heidul. Delegaţii statelor membre 
ale O.U.A. şi-au manifestat hotă- 
rîrea de a face tot ce le stă în pu
tinţă în vederea intensificării blo
cadei instituite împotriva Rhode- 
siei.

Tot luni, a fost prezentat în ca
drul sesiunii de la Addis Abeba 
raportul • elaborat de Comitetul 
O.U.A. însărcinat cu coordonarea 
acţiunilor iniţiate de Organizaţia 
Unităţii Africane în sprijinul miş
cării de eliberare naţională a po
poarelor africane aflate încă sub 
dominaţie colonială. Documentul a 
evidenţiat succesele obţinute în 
lupta împotriva trupelor colonia
liste portugheze de forţele Frontu
lui de Eliberare din Mozambic, ale 
Mişcării Populare pentru Elibera
rea Angoliei şi ale Partidului Afri
can al Independenţei din Guineea- 
Bis'sau şi Insulele Capului Verde. 
Raportul prezentat de comitetul 
amintit a relevat, totodată, spriji
nul acordat de Organizaţia Unităţii 
Africane mişcării de eliberare na
ţională de pe continentul negru, 
precum şi necesitatea intensificării, 
in continuare, a luptei împotriva 
colonialismului.

R ezu lta te le  a legerilor  
gen era le  din Austria

Viena 2. — Corespondentul A- 
gerpres, P. Stăncescu transmite: 
Rezultatele complete, ale alegerilor 
generale care au avut loc duminică 
în Austria, date publicităţii de Mi
nisterul de Interne, marchează 
schimbări sensibile în viaţa poli
tică a acestei ţări. O primă obser
vaţie, de ordin statistic, scoate în 
evidenţă că, pe cînd numărul total 
al cetăţenilor cu drept de vot a 
crescut, participarea la alegeri — 
care a atins duminică 89,85 la sută 
— a înregistrat un recul faţă de 
scrutinul din 1966, cînd s-a ridi
cat la 93,80 la sută.

Despuierea urnelor a permis să 
se constate că Partidul Socialist 
Austriac a obţinut 2 193 717 vo
turi, adică 48,4 la sută din totalul 
sufragiilor exprimate, faţă de 42,56 
la sută cît obţinuse în 1966. Prin
cipalul său adversar Partidul 
Populist Austriac, aflat la putere 
în mod continuu din 1945, a pri
mit 2 026 100 voturi, adică .44,7, la 
sută, faţă de 48,35 la sută cît obţi
nuse în alegerile precedente. Par
tidului liberal i-au revenit 247 007 
voturi, adică 5,4 la sută din total, 
ceea ce pentru acest partid în
seamnă menţinerea poziţiilor deţi
nute anterior. In urma acestor re
zultate, socialiştilor le-au revenit 
81 din cele 165 de locuri ale Par
lamentului austriac (cu 7 mai mult 
decit în Camera anterioară), popu- 
liştilor — 78 (cu 7 mai puţin), iar 
liberalilor — 6 mandate (nici o 
schimbare).

Pentru prima dată în istoria ce
lei de-a doua republici austriece, 
socialiştii obţin majoritatea în ale
gerile legislative.

CAMERUN. în majoritatea ţărilor africane, apa este una din problemele 
vitale. în Camerun, ţară situată pe ţărmul Oceanului Atlantic, apa este 
condusă prin conducte, în Camerunul central şi distribuită la sate. In 

fotografie: Aspect de la lucrările de plasare a conductelor

ITINEKARII HELVETICE
C ălă torind  p r in  E lve ţia  ln  1326 — de 

la  C onstan ţa  la  G eneva, p r in  Z ürich , 
B e rn a  şl L ausanne — m are le  logofăt 
D inlcu  G olescu n o ta  cu sa tisfac ţie  
fe r til i ta te a  livezilo r „ca la  blagoslo
v itu l p ă m în t al V alah iei“, hărn ic ia  
locu ito rilo r, „buna r în d u ia lă “ şi, în  
o raşu l Iu l J e a n  Jacq u es Russeau, „o 
so ţle tâ  de o am en i în v ă ţa ţi1, ce to t
d eauna să  chibzulesc despre descope
r ire a  şi în lesn irea  m eşte şugarilo r, şi 
m ăca r p e n tru  o rica re  nou ce va p u 
te a  f i sp re  fo losul obştii“.

Ţ ara  lu i W ilhelm  T eii con tinuă  să 
genereze, du p ă  ap roape u n  secol şi 
ju m ă ta te , ace leaşi du rab ile  co n sta tă ri 
că lă to rilo r  de p re tu tin d e n i. Şi dacă 
dincolo de o rgan izare  şi s tru c tu r i a- 
ju n g i la  wn parad o x , este acela  d in 
t r e  com ponentele  u ltra m o d e rn e  ale 
vieţii, şi to tu şi, ca lm ul aproape p a 
tr ia rh a l  al acestei v ie ţi. R itm ul in 
d u str ie i sau  al tra n sp o r tu rilo r , viteza 
de c ircu la ţie  a in fo rm aţiilo r, solici
ta re a  lum ii e x te r io a re  po t creşte , r i t 
m u l v ie ţii om ulu i răm în e  însă ace
laşi, a i im presia  că e lve ţian u l se a- 
p ă ră  de a lien are  p rin  m en ţin erea  t i 
p a re lo r  şi m ăsu rilo r  m oşten ite  — o- 
re le  de  m asă, zilele de odihnă, p e 
rioadele  de conced iu  răm în în d  ace
leaşi. In  orice p u n c t al E lveţiei te 
frap e ază  arm on ia  rea liza tă  în tre  om 
şi n a tu ră , sim bioza d in tre  civ ilizaţia 
m odernă  şi pe isa ju l în  care  apa, p ă 
durea  şi în tin d e rile  im acu la te  ale ză
pezii se rep e tă  în  m u ltip le  fa ţe te , 
m odela t şi sup u s după nevoile şi dor 
r in ţa  u n o r  în tre p rin z ă to r i inven tiv i.

E lve ţia  este în a in te  de to a te  o ţa ră  
a  b iru in ţe i om ulu i asup ra  v itreg ie i 
n a tu rii. Căci n a tu ra  n u  a fo st de loc 
generoasă  cu această  ţa ră . Cea m ai 
m are  p a r te  d in  su p ra fa ţa  e i este to 
ta l n ep roductivă , f iin d  acoperită  cu 

'l a c u r i ,  g h e ţa ri şi zăpezi veşnice, a s t
fe l în c ît  doar o tre im e  a so lu lu i este 
u tilizab ilă  p e n tru  p ro d u c ţia  agricolă 
şi Industria lă  şl p e n tru  m arile  cen 

tr e  u rbane. Subsolul este şi m ai să
rac, ţ in în d  seam a că p rincipale le  m a
te r ii  prim e in d u stria le  — cărbunele , 
fie ru l, pe tro lu l — lipsesc cu desăvâr
şire. D oar p ro d u c ţia  de energ ie  e lec
trică , lem nul şi in d u str ia  c im en tu lu i 
com pensează absen ţa  m a te riilo r  p r i
m e. Şi tocm ai o astfel de ţa ră . cu un 
astfe l de păm în t, a reu şit să devină, 
d a to rită  m uncii asidue, cu ltu lu i p e r 
severen ţe i şi vredn iciei, d a r  şi d a 
to rită  u nor condiţii istorice favori- 
aan te  — E lveţia n -a  p u r ta t războaie 
în  in te rio ru l şi în a fa ra  g ran iţe lo r  
sa le  de peste  450 de ani — o im a
gine g ră ito a re  a izb inzii ch ibzu in ţe i 
om eneşti.

E adev ăra t, cum  a jung i în  E lveţia  
ai senzaţia  că ag ita ţia , zgom otul, 
frica  de ho ţi se opresc b ru sc  şi în  
Schimb apare  o lin işte  care  im pune 
respec t. Am poposit pe aceste m elea
guri la  s f îrş it de ianuarie , bog a t în 
n inso ri m ai a les pe v îrfu rile  tro ien ite  
ale A lpilor, dee ît în  elegan te le  şi os
p ita lie re le  o raşe  helvetice. Căci în  a- 
ceste oraşe, în  special cele s itu a te  pe 
m alul lacu lu i Lem an, L ausanne şi 
G eneva, zăpada este m ai degrabă  un 
decor efem er, repede în d e p ă r ta t de 
m ijloacele  m ecan izate  de c u ră ţire  a 
oraşu lu i. C ă lă to ru l poposit p en tru  
p rim a  dată  şi p e n tru  p u tină  vrem e 
pe străz ile  m arilo r oraşe e lveţiene  
este de-a d rep tu l stu p e fia t de desfă
şu ra rea  c ircu la ţie i. P ie tonu l aici, e 
suve ran , ia r gestul de a-i acorda 
p rio rita te  în  orice îm p re ju ra re  nu 
su rp rin d e  pe nim eni. S trada  com er
cială — o ad ev ăra tă  expoziţie fără 
Sfîrşit, unde po ţi găsi la p re ţu rile  
cele m ai d iverse o gam ă in im ag in a
b ilă  de  m ă rfu r i din lum ea în treag ă .

Am avut agreab ila  ocazie să fiu 
oaspete a două d in tre  cele m ai re 
p rezen ta tive  can toane e lveţiene: Va
lais şi Vaud. T im p de peste  o săp tă- 
m tnă, m -am  bu cu ra t, îm preună cu 
mii şi m ii de localn ici — funcţio n ari,

Succesul electoral al socialişti
lor s-a produs In defavoarea Par
tidului populist, condus de Josef 
Klauss şi a aşa-zisului partid de
mocrat al progresului (de dreapta), 
condus de fostul ministru de in
terne, Franz Oláh. Acest fapt 
ridică, totodată, problema con
stituirii viitorului guvern. Can
celarul Josef Klauss a declarat 
încă de duminică seara că el nu va 
accepta în nici un caz să conducă 
un guvern de coaliţie. La rîndul 
său, Bruno Kreisky a exclus orice 
eventualitate a unei „mici coaliţii", 
care ar uni Partidul socialist cu 
Partidul liberal. In ceea ce-1 pri
veşte, liderul liberalilor a respins 
şi el ideea unei coaliţii cu socia
liştii. Ansamblul acestor luări de 
poziţie determină pe observatorii 
politici să considere că viitorul gu
vern austriac va fi format pe baza 
unei „mari coaliţii“ între socialişti 
şi populişti, avind de data aceasta 
în frunte un cancelor socialist în 
persoana lui Bruno Kreisky.

FINLANDA. Muzeul „V. I. Lenin“ din Tampere

întrevedere P o m p id O U - U  T h a n t
New York 2 -(Agerpres). — Pre

şedintele Franţei, Georges Pompi
dou, care face o vizită oficială în 
S.U.A., a avut luni o întrevedere 
la sediul O.N.Lh cu secretarul ge
neral al O.N.U., U Thant. Cu acest 
prilej au fost trecute în revistă 
diferite probleme internaţionale, 
printre care situaţia din Orientul 
Apropiat.

Purtătorul de cuvînt al Casei

Cuvînfarea fui M- Stewart 
în Camera Comunelor

Londra 2 (Agerpres). — Intr-o 
cuvîntare rostită luni în Camera 
Comunelor, ministrul de externe al 
Marii Britanii, Michael Stewart, a 
afirmat că „proclamarea Republi
cii Rhodesia este ilegală, ca, de 
altfel, şi declaraţia de indepen
denţă adoptată, în 1965, de regi
mul lui Jan Smith“. Menţionînd 
că pînă în prezent nici un guvern 
n-a recunoscut regimul de la Sa
lisbury, vorbitorul a precizat că 13 
ţări au relaţii consulare cu Rho
desia. El a arătat că guvernul bri
tanic şi-a exprimat dorinţa faţă 
de statele interesate ca aceste con
sulate să fie închise. Totodată Mi
chael Stewart a afirmat că „pro
clamarea Republicii Rhodesia nu

va modifica hotărîrea Marii Bri
tanii privind aplicarea sancţiunilor 
economice împotriva regimului de 
la Salisbury“. Proclamarea Repu
blicii, a continuat şeful diploma
ţiei engleze, nu pune capăt proble
mei rhodesiene, ea fiind numai 
sfîrşitul unui episod, în timp ce 
arzătoarea problemă a relaţiilor 
dintre populaţia africană şi mino
ritatea albă continuă să existe.

Abordînd, pe de altă parte, pro
blema pirateriei aeriene, Michael 
Stewart a declarat că guvernul 
britanic condamnă în mod hotărît 
atentatele asupra avioanelor civi
le, devenite din ce în ce mai 
frecvente.

Rhodesia
a devenit republică

Salisbury 2 (Agerpres). — Du
minică la ora 24 Rhodesia a deve
nit republică. Ordinul de dizolvare 
a parlamentului şi fixare a datei 
alegerilor generale la 10 aprilie, 
semnat în numele reginei Angliei 
de ofiţerul administrator al guver
nului, Clifford Dupont, a fost ulti
mul act oficial emis la Salisbury 
conform vechii constituţii. Potrivit 
noii legi supreme a ţării, care este 
destinată să perpetueze dominaţia 
celor 241 000 de albi asupra popu
laţiei de culoare majoritare (4,5 
milioane), Clifford Dupont devine 
preşedinte interimar.

Transformarea de jure a Rhode- 
siei în republică confirmă eşuarea 
măsurilor adoptate de Anglia în 
vederea împiedicării unei consoli
dări a regimului rasist. Cîştigarea 
şi a acestei runde de către Ian 
Smith nu are însă ca efect rezol
varea vreuneia din problemele de 
importanţă vitală aflate în faţa re
gimului, dintre care c&a maii gravă 
este la ora actuală izolarea diplo
matică. Nici unul din statele lumii, 
nici măcar Republica Sud-Africană

studen ţi, elevi — de excelen te le  con
diţii puse Ia dispoziţia tu riş tilo r  în 
cochetele s ta ţiu n i m ontane. D ar nu 
num ai fac ilită ţile  şi con fo rtu l tu r is 
tic  au  adus renum e acesto r m elea
guri. .U nul d in cele m ai cunoscute şi 
apreq ia te  can toane elveţiene in ce 
p riv eş te  am ab ilita tea  oam enilor, f ru 
m use ţea  şi v a rie ta tea  peisa ju lu i este 
Valais. Căci. în tr-ad ev ă r, dacă vrei 
să cunoşti ţa ra  de p ia tră  d in inim a 
A lpilor şi în  acelaşi tim p V alea Ro- 
nu lu i, a tunci te  în d rep ţi sp re  can to 
n u l Valais, fiind  ca su p ra fa ţă  unul 
d in tre  cele m ai în tin se  d in  E lveţia.

V alais-ul es te  ţa ra  Z erm att-u lu i — 
punctu l zero de Ia ca re  a p o rn it a l
pinism ul, este ţa ra  C erv in-u lu i şi a 
lu i M onte Rosa (ţel suprem  al m ari
lo r aîp in işti ai lum ii), reg iune  cu 
m ari re su rse  tu ris tice .

Ia rn a , pe p an te le  înzăpezite  ale 
C ervin-ulu i, s ta ţiu n ile  celebre Craus, 
V erb ier, M ontana a trag , an de an, un 
n u m ăr m ai m are  de am atori ai spo r
tu r ilo r  de iarnă.

Am fost p e n tru  ctteva  zile oaspe
tele  cochetei s ta ţiu n i V erbier. O ficia
lită ţile  locale cu  care  am  discu ta t 
m i-au  re la ta t, fă ră  să-şi ascundă 
m îndria , ca această  localita te , deve
n ită  astăzi ce leb ră , nu  era  decit un 
m ic sa t de m un te  în u rm ă cu 15—20 
de ani. V erbier figurează în p rezent, 
p r in tre  cand idaţii o rgan iza to rilo r v ii
to are lo r Jocu ri Olimpice.

Am fo st m arto ru l ag lom erărilo r, un  
fenom en ex trem  de ra r  în  E lveţia, 
la s f îrş it de săp tăm înă , c înd  tre n u 
rile  cu crem alie ră  care  u rcă  pe 
m un te , au tocare le , te leferice le , ski- 
l if tu r ile  sínt. asa lta te  de zeci de mii 
de tu riş ti. Se apreciază că num ai în 
Valaís s ín t 230 de ag regate  m ecanice 
p e n tru  ascensiuni. Pe sch iu ri sau în 
autom obile, tu r iş tii s tră b a t fă ră  în 
ce ta re  acest ţin u t, p înă m ai ieri ..cel 
m ai în ch is“ d in tre  cantoanele  elve
ţiene.

Am p ă răs it V alais cu cele m ai vii 
şi p lăcu te  im presii, cu im aginea unui 
popor h a rn ic  g a te  o ricînd  şi cu zîm- 
betu t pe buze să -ţi v ină în  a ju to r, 
oam eni m îndri, asupra cărora  s-a im 
p rim a t ceva din m ăre ţia  şi frum use
ţea  peisa ju lu i în  care  trăiesc.

I. ALEXANDRU

şi Portugalia, nu a recunoscut ofi
cial pînă în prezent Rhodesia. Este 
adevărat, la Salisbury există un 
număr- de consulate, dar menţine
rea lor se explică prin interesele 
de ordin mai ales economic ale ţă
rilor respective. Va fi interesant, 
lotuşi, de urmărit reacţia acestor 
state la noul pas făcut la Salis
bury, păstrarea consulatelor echi- 
valind în opinia unor observatori 
cu o recunoaştere de facto a regi
mului.

O altă problemă menită să re
ducă euforia elementelor rasiste de 
la Salibury este legată de mişcarea 
de partizani, semnalată din nou în 
ultimul timp în Valea Fluviului 
Zambezi. In opinia observatorilor 
africani, de lupta armată a popu
laţiei de culoare sínt legate, de 
fapt, şansele reale ale înlăturării 
regimului rasist şi ale dobîndirii 
puterii de către populaţia africană, 
Yingura îndreptăţită la aceasta.

Albe, Ronald Ziegler, a anunţat că 
preşedintele Nixon a hotărît să 
vină la New York pentru a lua 
parte la dineul oferit în cursul 
serii la hotelul Waldorf Astoria în 
cinstea preşedintelui Franţei de un 
grup de asociaţii franco-americane. 
El a adăugat că preşedintele Nixon 
a luat această hotărîre în urma u- 
nor manifestaţii ale organizaţiilor 
evreieşti din Chicago îndreptate 
împotriva politicii franceze în 
Orientul Apropiat ce au avut loc 
în timpul vizitei preşedintelui 
Pompidou în acest oraş. Purtătorul 
de cuvînt a menţionat că preşedin
tele Nixon a exprimat oaspetelui 
francez ,„regretele sale şi ale po
porului american“ faţă de inciden
tele ce au avut loc la Chicago.

Cehoslovacia

Declaraţia 
ministrului 
A. Barcak

Praga 2 (Agerpres). — „Pentru 
Cehoslovacia este necesar să-şi ao- 
tivizeze exporturile, aceasta fiind 
singura cale de asigurare a necesi
tăţilor de import“, a declarat A. 
Barcak, ministrul comerţului exte
rior al R.S. Cehoslovace, îhtr-un 
interviu acordat săptămînalului 
praghez de comerţ exterior.

In decursul ultimilor 10 ani, a 
relevat A. Barcak, ritmul de creş
tere al comerţului exterior al 
R.S.C. s-a intensificat. In 1969, vo
lumul comerţului exterior a cres
cut cu 10 la sută faţă de 1968. în 
acest răstimp, volumul schimburi
lor comerciale cu ţările socialiste 
a înregistrat o creştere de 8,1 la 
sută, iar schimburile cu celelalte ţări 
au crescut cu 14,7 la sută. In a- 
ceeaşi perioadă, importurile au 
sporit cu 6,9 la sută.

Ministrul comerţului exterior al 
R.S.C. a subliniat în continuare că 
relaţiile cu ţările socialiste repre
zintă 70 la sută din totalul schim
burilor comerciale externe ale ţă
rii. Aceasta nu înseamnă, a spus 
el, că nu sintern preocupaţi de co
merţul cu ţările nesocialiste. Ceho
slovacia doreşte să promoveze re
laţii comerciale şi legături econo
mice cu toate ţările, pe baza prin
cipiului egalităţii şi al avantajului 
reciproc, a spus în încheiere A. 
Barcak.

Pakistan Semnificaţiile
economice ale unei legi

Rawalpindi 2 (Agerpres). — 
Preşedintele Pakistanului, Yahya 
Khan, a promulgat o lege care li
mitează concentrarea puterii eco
nomice a întreprinderilor particu
lare, creşterea .excesivă a monopo
lurilor, tranzacţiile comerciale cu 
caracter monopolist. Ziarul „Pakis
tan Times“, care publică această 
informaţie, precizează că măsurile 
amintite urmăresc să împiedice 
acapararea de către reprezentanţii 
capitalului monopolist a unor noi 
întreprinderi şi să faciliteze parti
ciparea la acestea a micilor pose
sori de acţiuni.

Potrivit noii legi, o persoană sau 
membrii aceleiaşi familii nu au 
dreptul să deţină o întreprindere

care depăşeşte un capital de 10 mi
lioane de rupii. Legea interzice, de 
asemenea, .tranzacţii care implică 
stabilirea de preţuri monopoliste, 
influenţarea pieţei prin reducerea 
artificială a producţiei şi alte ac
ţiuni de acest gen susceptibile să 
consolideze poziţiile monopolurilor.

Ministerul Finanţelor urmează 
să dea publicităţii o serie de pre
cizări care să elucideze modul de 
transpunere în viaţă a legii amin
tite, care, potrivit presei pakista
neze, corespunde cererilor opiniei 
publice ce insistă asupra limitării 
activităţii cartelurilor şi monopo
lurilor. încă din 1963, guvernul a 
creat un comitet special însărcinat 
cu elaborarea unor asemenea mă
suri.

Mari inundaţii provocate 
de revărsarea Rinului

Bonn. — Corespondentul Ager
pres, M. Moarcăş, transmite: Că
lătoria cu trenul de-a lungul Văii 
Rinului de la Mainz spre Köln, 
care întotdeauna incintă pe călă
tor prin pitorescul priveliştilor 
sale, îţi oferă in aceste zile un 
aspect dramatic. Apele Rinului 
s-au revărsat năvalnic peste ma
lurile betonate, acoperind străzile, 
inundînd case. La Mainz şi Rüdes- 
heim, toate subsolurile şi parterele 
clădirilor din imediata apropiere a 
Rinului se află sub apă. La Ko
blenz, cîteva mari întreprinderi 
şi-au încetat activitatea, iar între
gul personal caută să pună stavilă

apelor învolburate ale fluviului. 
La Bonn, un mare număr de case 
aflate pe malul drept al Rinului 
au fost inundate. Trenul rapid care 
face legătura între Köln şi Bonn a 
fost suspendat, datorită faptului 
că în multe locuri terasamentul se 
află sub apă. Apele Rinului au in
vadat, de asemenea şi străvechiul 
Dom din Köln.

Presa vest-germană relatează că 
pagubele produse de inundaţiile 
apelor Rinului, Ruhrului şi a altor 
mari rîuri din zona centrală a R.F. 
a Germaniei sínt deosebit de mari. 
Populaţia din această parte a R.F. 
a Germaniei nu a cunoscut de 
mulţi ani asemenea calamităţi.

Oilceavă 
intre rasist!

Alertă neobişnuită in redac
ţiile săptămînalelor sud-africa- 
ne „Sunday Times“, „Sunday 
Expres“ şi „Sunday Tribune“ ... 
Cu numai cîteva ore înainte de 
apariţia celor trei publicaţii, 
poliţia din Capetown a fost in
formată că ele vor difuza un 
interviu ostil guvernului Vors- 
ter şi a intrat imediat în acţi
une. Telefoanele zbîmie fără 
întrerupere. Dispoziţia poliţiei 
este cît se poate de limpede: 
nici un exemplar al noilor edi
ţii ale săptămînalelor „Sunday 
Times“, „Sunday Express“ şi 
„Sunday Tribune“ nu va fi di
fuzat în cazul in care interviul 
nu va fi eliminat din paginile 
acestor publicaţii.

Ameninţarea şi-a făcut efec
tul, aşa că incidentul de la Ca
petown urma să fie îngropat în

arhiva secretelor, dar tocmai a- 
gitaţia pe care a provocat-o l-a 
destinat fulgerător publicităţii. 
Declaraţiile incriminate îi apar
ţineau lui Jaap Marais, liderul 
adjunct al „Partidului Naţional 
Renăscut“, constituit de fostul 
ministru Albert Hertzog din e- 
lemente disidente ultrarasiste ale 
Partidului Naţional de guvernă- 
mînt, condus de premierul Jo
hannes Vorster. Disputa dintre 
cele două partide rasiste este, 
de altfel cunoscută. Nu este 
vorba de înfruntarea a două 
poziţii diferite, ambele partide 
fiind adepte ale superaparthei- 
dului, ci de o rivalitate acerbă 
în jurul mult rîvnitelor porto
folii ministeriale. Hertzog, Ma
rais et comp. îi reproşează lui 
Vorster că s-ar fi dovedit din 
cale afară de . . .  „liberal“ şi 
ar fi „diluat segregaţia rasială“.

Conflictul dintre partidul lui 
Vorster şi cel creat de Hertzog 
s-a agravat după ce liderul „Par
tidului Naţional Renăscut“ şi 
adjunctul său, Jaap Marais, au 
fost somaţi să compară în faţa 
unui tribunal, ca urmare a de
claraţiilor violente la adresa 
premierului sud-african. Intărî- 
taţi de boicotul instituit asupra 
activităţii lor de guvernul de 
la Pretoria,. Herzog şi Marais 
au început o campanie de dez
văluire a unor secrete de cu
lise ale cabinetului Vorster. 
Deocamdată acesta nu a reuşit 
să-i intimideze: incidentul pro
vocat de interviul lui Marais 
este şi el o dovadă. De altfel, 
adjunctul lui Hertzog a ţinut 
să declare că dezvăluirile d in ' 
acest interviu le va face în faţa 
„Parlamentului“.

Acest scandal din cercurile 
conducătoare ale R.S.A. se pare 
că îi este deosebit de stinjeni- 
tor lui Vorster, mai ales acum, 
cînd se pregăteşte să pună în 
scenă noile „alegeri“ generale.

S. B.

•  Reprezentantul permanent al Venezuelei la O.N.U., ambasadorul Andres 
Aguilar, a adresat o scrisoare preşedintelui Consiliului de Securitate în 
care respinge acuzaţiile reprezentantului Guyanei potrivit cărora trupe 
venezuelene ar fi pătruns în teritoriul ţării sale deschizînd foc asupra 
posturilor de pază şi comiţind astfel un act de agresiune. în ultimele 
zile, guvernele celor două ţări s-au acuzat reciproc de incidentele care 
s-au produs săptămînă trecută în regiunea de graniţă.

Conflictul dintre ele dăinuie de multă vreme şi are la bază revendi
carea de către Venezuela a unei regiuni de 50 mii km pătraţi. In 1966 
trupele venezuelene. au ocupat insula Ankoko, revendicată în prezent 
de Guyana.

•  DE CURÍND, CONDUCEREA
unui ziar britanic a' primit o scri
soare (nefrancată) în care se spune: 

„Vă previn că dacă veţi conti
nua să publicaţi „poveşti vesele“ 
pe seama zgîrceniei scoţienilor 
n-am să mai iau nici o dată ziarul 
dys. cu împrumut de la vecinul 
meu ca să-l citesc!“.

•  ÍN CURSUL ANULUI 1969, în
R.S. Cehoslovacă s-au înregistrat 
peste 223 000 de nou născuţi, cu 
9 000 mai mult decit în 1968, spo
rul de populaţie fiind de 64 000.

La sfîrşitul anului 1969 Celioslo-- 
varia avea 14 448"000 de locuitori.

•  AUTORITĂŢILE IRAKIENE au
anunţat că luni a fost executat,

prin împuşcare, ofiţerul de poliţie 
Mohsen Jarallah, în virtutea sen
tinţei capitale, pronunţată în con
tumacie de tribunalul special de la 
Bagdad, sub acuzaţia că a partici
pat la tentativa eşuată de lovitură 
de stat din 21 ianuarie. Mohsen 
Jarallah a fost arestat recent de 
poliţia irakiană. Agenţiile de presă 
menţionează că numărul celor exe
cutaţi ca urmare a descoperirii a- 
cestui complot se ridică în prezent 
la 44.

•  DUMINICA S-A DESCHIS la
Utrecht tradiţionalul Tîrg de bu
nuri de consum. Printre ţările par
ticipante se numără şi România 
care expune în hala Beatrix pro
duse de artizanat, confecţii, tex-

. tile, mobilă, covoare, marochină- 
rie, împletituri, obiecte de cera
mică, articole de uz casnic, aparate 
de radio, biciclete, microscoape, 
publicaţii şi discuri microsion. De 
asemenea, este prezentat un colţ 
turistic, în standul românesc, ame
najat în stil folcloric. Presa olan
deză remarcă pavilionul românesc« 
menţionînd varietatea de produse 
prezentate.

•  DUMINICA A SOSIT LA MOS
COVA Egon Bahr, secretar de stat 
la Cancelaria RiF. a Germaniei, a- 
nunţă agenţia D.P.A. El urmează 
să continue în capitala Uniunii 
Sovietice convorbirile în probleme 
care prezintă interes pentru cele 
două ţări.

•  SENATORUL GEORGE McGO- 
VERN a declarat că Administraţia 
Nixon duce un război secret în 
Laos în cadrul căruia asupra aces
tei ţări „au fost aruncate mai 
multe bombe deeît asupra Vietna
mului de nord de cînd s-a început

bombardarea acestuia“. Un alt se
nator, Stuart Symington, a decla
rat la rîndul său că Statele Unite 
au escaladat raidurile de bombar
dament asupra Văii Ulcjoarelor. în 
declaraţiile lor, cei doi senatori au 
arătat că S.U.A. duc un război ne
declarat în Laos.

•  SÎMBATA AU FOST FURATE
2,3 grame din mostrele de praf se
lenar aduse de echipajul „Apollo- 
11“. Eşantionul de rocă selenară se 
afla în studiu în laboratorul de 
geofizică al Universităţii din Cali
fornia, condus de dr. George Wea- 
drill. Anthony Calio, director’ll 
Departamentului de ştiinţă şi apli
caţii de la Centrul spaţial Houston, 
a declarat că „acest incident subli
niază necesitatea unei stricte su- 
prăvegheri şi stabilirea unor regu
lamente de securitate riguroase 
privind cercetarea materialelor se
lenare“. Biroul Federal de Investi
gaţii (F.B.I.) a preluat: ancheta pri
vind această dispariţie misterioasă.

® La bordul unui 
avion al companiei 
aeriene „Ethiopian 
Airlines“, în care se 
aflau 27 de pasageri, 
patru agenţi ai ser
viciilor siguranţei 
etiopiene şi nouă 
membri ai echipaju
lui, a fost descope
rită duminică seara 
o bombă. In timp 
ce avionul rula pe

pista de decolare a 
aeroportului italian 
Fiumicino, unul din
tre agenţii siguran
ţei etiopiene a des
coperit bomba, as
cunsă intro valiză, 
averţizîndu-l pe co
mandantul navei. A- 
cesta a deschis ime
diat uşa de urgenţă, 
a avionului prin ca
re unul dintre a-

genţi a coborît a- 
runeînd. bomba, ca
re a explodat. Prin
tre pasageri se afla 
şi ministrul afaceri
lor externe al Gabo- 
nului, .lean Remy 

„Ayoune, care ur
mează să partici
pe la Addis Abeba 
la lucrările Organi
zaţiei. Unit'~tf* 'Afri
cane.
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